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Milí čtenáři,
podivné koronavirové jaro se zvolna pře-
houplo do léta. Pomalu opadají krizová 
opatření a naše dny začínají vypadat jako ty 
v minulých letech.
Všichni doufáme, že nepřijdou další vlny 
nemoci a následných omezujících opat-
ření. Ale naše ostražitost a ohleduplnost  
by neměla ochabovat. Získali jsme užitečné 
návyky, jež nechrání jen před koronavirem. 
Bylo by dobré si je pamatovat.
Když prolistujete toto číslo zpravodaje, zjis-
títe, že se pracovní, kulturní a společenský 
život v obci pomalu vrací do starých kolejí.
Znovu se otevřelo naše Kulturní a informač-
ní centrum obce Píšť. Zavítá k nám se svým 
představením paní Bubílková, můžete  

se těšit na letní kina v areálu koupaliště,  
myslivci nás zvou na zvěřinové hody, chystá 
se nový ročník Strassenfestu, zahrádkáři při-
pravují výstavu. Také další spolky chystají své 
tradiční akce. 
Na nás zbývá jen maličkost - svou účastí pod-
pořit snahy organizátorů.
Možná jste již zaregistrovali nové vedení naší 
knihovny. Paní Andrea Kupczyn se do práce 
vrhla s elánem a mnoha nápady. V obci nám 
pomalu vzniká další místo, kde se můžeme 
scházet a kromě půjčení knihy si dát dobrou 
kávu, zažít zajímavá setkání a možná se i něco 
nového naučit. 
Vaší pozornosti by neměly uniknout ani člán-
ky týkající se našich starých zvonů. Jejich zají-
mavými osudy se zabýváme již dlouho dobu 
a v posledních měsících nám z Německa při-
šla zpráva o tom, že ten nejstarší se vrátí zpět 
do naší farnosti.

Jedním z mála 
p a m ě t n í k ů 
jeho odvezení 
za války je paní 
Berta Pacuro-
vá. Už dnes 
Vám mohu 
slíbit velký roz-
hovor s ní, který 
pro podzimní 
číslo zpravo- 
daje připravuje historik Jirka Neminář.
V té době už budeme mít za sebou také 
dříve naplánovanou a kvůli koronavirové 
krizi dočasně odloženou návštěvu v ně-
mecké farnosti, odkud se zvon do Píště vrá-
tí. Budou to určitě zajímavé články a cenné 
střípky do skládanky historie naší obce.
Krásné léto Vám za celou redakční radu  
přeje              Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ!
AČKOLIV PRO NÁS BYLA JARNÍ KORONA-
VIROVÁ PANDEMIE NĚČÍM ZCELA NOVÝM, 
NEZNÁMÝM A MIMOŘÁDNÝM, TROUFÁM SI 
TVRDIT, ŽE JSME PŘEKONALI VŠECHNY JEJÍ 
OBTÍŽE A V TĚŽKÉ ZKOUŠCE JSME OBSTÁLI.

Rád bych poděkoval všem našim zodpověd-
ným občanům za dodržování a respektování 
krizových opatření, kterými zamezili potenciál-
nímu šíření nákazy.
Mezi lidmi se projevila velká solidarita v podobě 
dobrovolnické činnosti. Švadlenky šily bezplat-
ně roušky, dobrovolníci pomáhali seniorům - 
především v domově s pečovatelskou službou 
- se zajišťováním nákupů. Obecní zaměstnan-
ci zase rozváželi obědy a předávali ochranné 
roušky dalším potřebným jak na obecním úřa-
du, tak i v prodejnách GOBE, U Kozáků, Tempo  
a v místní lékárně.
Z darovaných roušek byl jejich nadbytek pře-

Pandemie: V těžké zkoušce jsme obstáli

dán rovněž seniorům Domova pod Vinnou 
horou v Hlučíně, pacientům Rehabilitačního 
ústavu Chuchelná a pracovníkům OZO Ostrava.
V období šířící se pandemie bylo naším hlav-
ním cílem zajištění bezpečnosti, ochrana zdraví 
a informovanost spoluobčanů.
Lidé v karanténě a rovněž nakažení nemocí 
Covid-19 byli rovněž v naší obci. Kvůli GDPR 
(ochrana osobních údajů) jsme tyto informace 
ovšem nedostávali. Ani bychom je kvůli zacho-
vání anonymity dotčených osob nemohli niko-
mu sdělovat. Pevně věřím, že jsme už všechny 
zdravotní obtíže překonali, a všem přeji dobrou 
mysl, hodně sil a především pevné zdraví!
Velmi důležité bylo předávání aktuálních in-
formací ke krizovému stavu prostřednictvím 
obecního webu, Facebooku, místního rozhlasu 
a kabelové televize, za což děkuji především 
pracovníkům obecního úřadu. Nebylo vůbec 
jednoduché filtrovat množství informací, kte-
ré na obecní úřad chodily. Většinou se jednalo  

o celé sbírky zákonů s mnoha informacemi, 
které byly posílány často i opakovaně a z něko-
lika zdrojů. 
Mnoho činností bylo v souvislosti s mimořád-
nými opatřeními jistým způsobem omeze-
no nebo přímo zakázáno. Rada obce v rámci 
zmírnění dopadů spojených s omezením pod-
nikatelské činnosti schválila pro Jána Vanyu, 
provozovatele areálu koupaliště, pro Renatu 
Meiselovou, která poskytuje v budově hasičské 
zbrojnice kosmetiku, a pro společnost Všeobec-
ný lékař Brno, jež provozuje ordinaci praktického 
lékaře, na dobu trvání nouzového stavu dočasné 
snížení nájemného.
Ve zvláštním režimu se uskutečnilo 27. dubna 
zasedání Zastupitelstva obce Píšť. Jednání bylo 
samozřejmě veřejné, ale každý jeho účastník 
měl povinně zakrytá ústa a nos rouškou a mu-
sel dodržovat vzájemný odstup dvou metrů, 
což v prostorném přísálí kulturního centra ne-
bylo problém dodržet.
Bezpečnostní opatření a nařízení se pomalu 
rozvolňují. Nás čeká období návratu do normálu. 
Všichni jsme se těšili na znovuotevření různých 
prodejen, restaurací, hospůdek a dalších služeb.
Proto se přimlouvám za obecně prezentovanou 
myšlenku podpory především našich místních 
živnostníků a podnikatelů - aby dobu dočasné-
ho přerušení jejich činnosti finančně ustáli a dál 
mohli pokračovat v poskytování svých služeb 
pro nás v Píšti.
Opět se potvrdilo, že v těžkých chvílích lidé 
umějí držet pohromadě. A to je moc dobře. 
Proto ještě jednou děkuji všem za pomoc v boji 
s koronavirem a pro nastávající dobu letních 
prázdnin, dovolených a odpočinku Vám přeji 
mnoho krásných zážitků a příjemných chvil.

 Daniel Fichna, starosta

Foto Magda Smolková 
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infoservis infoservis

ODKANALIZOVÁNÍ PÍŠTĚ V SOUČASNÉ DOBĚ 
VRCHOLÍ. JE TO VIDĚT NEJEN NA NAŠICH 
SOUKROMÝCH POZEMCÍCH, ALE HLAVNĚ  
NA KOMUNIKACÍCH - A TO JAK MÍSTNÍCH, 
TAK I KRAJSKÝCH, KTERÉ PROCHÁZEJÍ  
CELOU OBCÍ A JSOU NYNÍ V OPRAVDU  
HAVARIJNÍM STAVU.

V současnosti už chybí zakopat posledních ně-
kolik desítek čerpacích jímek a přípojek, kte-
ré musí být zároveň napojeny na kanalizační 
stoky.
Na čističce odpadních vod se také posunujeme 
kupředu. Po řízeném napouštění nádrží došlo 
k jejich dosednutí a pohyb dilatačních celků  
se zastavil. Byla navržena úprava konstrukce 
železobetonových říms doplněním o smykovou 
výztuž a ztužující překlady dle propočtů projek-
tantů. Nyní už nejsou zjištěny žádné další posu-
vy. Na stabilizovaných nádržích stojí obvodové  

Jak pokračuje odkanalizování obce?

i vnitřní stěny - jak obslužné, tak i technologické 
části.
S montáží střechy, která této z dálky dopo-
sud nevýrazné stavbě dodala majestátnost,  
se muselo počkat na dodávku částí technologií 
nutných z důvodu hmotnosti a velikosti usadit 
předem.
Zároveň došlo k úpravě spádových betonů  
v dosazovacích nádržích, což znamenalo  
i přizpůsobení technologie. Ta byla doplněna  
o stírací mechanismus, který s větším objemem 
vody v dosazovací nádrži přispívá k lepšímu 
koncovému čištění odpadních vod.
Ač se to nezdá, od vzniku projektu uběhlo  
už šestnáct let. Za tu dobu došlo k přirozenému 
vývoji původně navržených technologií, jejichž 
přizpůsobení současným požadavkům a kon-
strukčním standardům může přinést nemalé 
finanční náklady v podobě víceprací.
Chtěl bych požádat všechny spoluobčany, aby 

neotáleli a chystali si přípojky elektřiny včetně 
elektro revizí, které je nutno doručit na obecní 
úřad. Firma PRESSKAN, jež tyto jímky vybavuje 
čerpadly a ovládací automatikou, má před se-
bou ještě spoustu práce. Denně se jí daří vyba-
vit čtyři až šest čerpacích jímek.
I když to vypadá, že je stále spousta času, ter-
mín dokončení díla se pomalu ale jistě blíží. Ne-
svazujme proto dodavatelům ruce zbytečným 
otálením a odkladem přípojek elektřiny na po-
slední chvíli. Děkujeme!
	     Stanislav Bartusek, místostarosta

Snímky Magda Smolková 

PODÉL HLAVNÍ KOMUNIKACE V OBCI PÍŠŤ  
V ULICÍCH OPAVSKÁ A RATIBOŘSKÁ MĚNÍME 
VŠECHNY STARÉ SILNIČNÍ OBRUBY,  
ABY SE V RÁMCI POKLÁDKY NOVÉHO  
ASFALTOVÉHO POVRCHU UŽ NEMUSELO  
DO KOMUNIKACE DELŠÍ DOBU ZASAHOVAT.

Obec Píšť jako vlastník stavby chodníků podél 
krajské komunikace II. třídy č. 466 (Rohov - Chu-
chelná - Píšť - státní hranice) byla Správou sil-
nic Moravskoslezského kraje (dále jen SS MSK) 
vyzvána k provedení výměny starých silničních 
obrub, a to ještě před samotnou obnovou asfal-
tového povrchu vozovky po dokončení poklád-
ky všech tlakových kanalizačních řadů.
Výměnu silničních obrub v obci pro nás provádí 
stavební společnost JKR PROFES Kozmice. Jed-
ná se o zemní práce spojené s rozebráním pů-
vodních dlažeb, odstraněním podkladů, vytrhá-
ním starých silničních obrub a osazením 2.283 
metrů nových betonových obrub včetně nábě-

OBRUBY PRO NOVÝ ASFALT
hů a nájezdů. V letošním roce bude prioritně 
vyměněna severní strana v úseku od kapličky  
sv. Jana Nepomuckého v centru obce po Hosti-
nec U Martiny. Následně bude firma pokračovat 
na jižní straně ulic Ratibořská a Opavská.
V rámci obnovy asfaltového povrchu na hlav-
ním průtahu obcí - po dokončení stavby  
„Odkanalizování obce a výstavba ČOV Píšť“ 
- má zhotovitel odkanalizování dle požadav-
ků SS MSK povinnost obnovit celou polovinu 
šířky vozovky, kde došlo k uložení kanalizace  
do komunikace. K tomu by podle harmono-
gramu prací mělo dojít letos o prázdninách 
(červenec - srpen).
Zhotovitel odkanalizování nejprve zajistí odfré-
zování stávající obrusné vrstvy vozovky v tloušť-
ce 5 cm a poté ve stejné mocnosti položí novou 
obalovanou asfaltovou směs ACO 11+.
V příštím roce by pak SS MSK měla dle plánu 
dokončit rekonstrukci druhé poloviny povrchu 
hlavní komunikace. 	        Daniel Fichna, starosta

Foto Magda Smolková 
TAK JAKO JINÉ VĚCI V NAŠEM ŽIVOTĚ, 
I OBECNÍ VODOVODNÍ ŘAD STÁRNE. 
PROTO NA NĚM PRŮBĚŽNĚ PROBÍHÁ 
PRAVIDELNÁ VÝMĚNA ARMATUR,  
KTERÉ SE PO VÍCE NEŽ TŘICETI LETECH  
PROVOZU STÁVAJÍ NEFUNKČNÍMI  
A NELZE SE NA NĚ UŽ SPOLEHNOUT.

I letos se podařilo část těchto zubem času 
nahlodaných armatur vyměnit. Konkrétně 
v křížení ulic Opavská, Pekařská, Kolkova,  
K Pile, Hůrecká, Krátká, Zahradní a Severní.
Nové armatury byly po předchozím vyhod-
nocení nabídek zakoupeny za nejvýhod-
nější cenu od firmy ZOiGO-ZZ group s.r.o. 
Za provedení je třeba poděkovat pracovní-
kům čety provozně-technických činností, 
kteří tyto práce bez ohledu na ne vždy pří-
znivé počasí perfektně zvládli.

    Stanislav Bartusek, místostarosta

Obnovujeme 
vodovodní řad

OBEC PÍŠŤ V RÁMCI OTEVŘENOSTI 
ÚŘADU VŮČI OBČANŮM A ZAJIŠTĚNÍ 
MAXIMÁLNÍ TRANSPARENTNOSTI  
HOSPODAŘENÍ OBCE NECHALA  
NA SVÉM WEBU NAINSTALOVAT  
TZV. ROZKLIKÁVACÍ ROZPOČET.

Umožňuje jednoduše a srozumitelně pre-
zentovat hospodaření obce na internetu.  
I když tato forma prezentace hospodaření 
není vyžadována zákony, jedná se o službu, 
díky které máte možnost si zobrazit v pře-
hledné formě strukturu rozpočtu a porov-
návat plány se skutečností.
Data pro rozklikávací rozpočet jsou nahrá-
vána z FIN, tedy z výkazu pro hodnocení 
plnění rozpočtu, který obec zasílá jednou 
měsíčně na kraj.        Daniel Fichna, starosta

TRANSPARENTNÍ 
ROZPOČET

Participativní rozpočet: 
občané mohou hlasovat
V termínu do 15. 6. 2020 mohli občané Píště podávat návrhy na vylepšení naší vesnice v rámci 
participativního rozpočtu. Doručen byl pouze jeden návrh - Založení květnaté louky na obec-
ních pozemcích.
Rada obce Píšť tento návrh projednala a doporučila o něm veřejně hlasovat. Termín, dokdy 
můžete hlasovat, je pondělí 27. 7. 2020. Bude započítán vždy jeden hlas za jedno popisné číslo  
v naší obci. Hlasování provádějte odesláním e-mailu s vyjádřením souhlasu pro Založení květ-
naté louky v naší obci a uvedením čísla popisného domu hlasujícího v obci, a to na e-mail:  
pist@pist.cz.
Více informací naleznete na webových stránkách obce: urad-2/participativni-rozpocet-2020/.	
	  Daniel Fichna, starosta
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infoservis soutěž zpravodajů

PRVNÍ V OKRESE, DRUHÝ V KRAJI, DEVÁTÝ V NABITÉ 
CELOSTÁTNÍ KONKURENCI. TAKOVÝ JE VÝSLEDEK 
ÚČASTI ZPRAVODAJE OBCE PÍŠŤ V NOVÉ SOUTĚŽI 
OBECNÍCH A MĚSTSKÝCH ZPRAVODAJŮ RADNIČNÍ 
LISTY 2020.

Pořadatelé ze společnosti Kvalikom vyhlásili výsledky 
s několikatýdenním zpožděním. Důvod byl nasnadě - 
všechny přihlášené zpravodaje rozpitvali doslova do po-
sledního písmene a obrázku.
Hodnotilo se nejen grafické zpracování, úroveň textů  
a fotografií. Mezi deset bodovaných kritérií patřil například 
i vzhled obálky, podoba on-line archivu na webu, poměr 
prezentace vedení obce k ostatním článkům, praktičnost 
informací, zábavní či edukativní (vzdělávací) obsah.
Hlavním cílem organizátorů soutěže nebylo prosté vyhlá-
šení pořadí. Všem účastníkům podali detailní a plnohod-
notnou zpětnou vazbu založenou na podrobném zkou-
mání obsahu. Přiložené hodnocení je toho důkazem.
Z deseti hodnotících kritérií a maximálního počtu  
50 bodů jsme dosáhli 45 bodů. Vítězný zpravodaj získal 
49 bodů, rozdíl mezi prvním a devátým místem byl tedy 
pouhé čtyři body.
V sedmi kritériích jsme získali maximální hodnocení,  
ve dvou druhé nejvyšší. Pouze menší počet bodů v kolon-
ce DTP nás připravil o celkové lepší umístění. Stála za ním 
jediná významnější výtka ke Zpravodaji obce Píšť - porotě  
se nelíbilo několik variant fontů písma používaných v titul-
cích článků. Z pohledu na vítězné zpravodaje (hodnocení 
najdete na www.kvalikom.cz) je patrno, že upřednostňo-
vala graficky co nejúspornější, až téměř minimalistický styl.
Co se odborníkům na našem zpravodaji naopak líbilo? 
Ocenili, že ačkoliv patříme počtem obyvatel na samou 
spodní hranici vyhlášené kategorie pro obce a města  
od dvou do deseti tisíc obyvatel, na pestrosti a šíři obsa-
hu to není znát. To je potěšitelné, neboť v násobně lid-
natějších obcích, malých městech a městských čtvrtích  
se toho děje pochopitelně mnohem více.
Za citaci stojí slova: „Zpravodaji nelze upřít jeden význam-
ný, byť těžko měřitelný faktor - ale zdaleka to není auto-
matická vlastnost. Působí pozitivně, vesele a navozuje 
velmi dobrou náladu. Zejména množstvím fotografií za-
chycující velmi bohaté dění ve městě.“
Úroveň obecních a městských zpravodajů v České re-
publice každoročně stoupá. Před osmi lety jsme patřili 
mezi průkopníky moderního a obsahově pestrého stylu,  
za což jsme zaslouženě posbírali řadu nejvyšších ocenění.  
Pro mnoho měst a obcí jsme byli často i přiznanou inspi-
rací a vzorem, jak pracovat s texty, tématy, fotografiemi  
a celkovou grafikou. Řada následovníků se vydala naší 
cestou a dnes už jsou v České republice desítky zpravo-
dajů špičkové úrovně. Jsme rádi, že mezi ně stále patříme.
Hodnocení odborníků je pro nás cennou zpětnou vazbou. 
Pokud ale provedeme v našem zpravodaji jakékoliv změ-
ny, nebude to proto, abychom se zalíbili porotcům soutěží. 
Chceme, aby byl zpravodaj nadále pestrý, čtivý a líbivý pře-
devším pro Vás, naše věrné čtenáře.	   redakční rada

ZPRAVODAJ
MEZI ELITOUZPRAVODAJ OBCE PÍŠŤ

RADNIČNÍ LISTY ROKU 2020
ZÁZNAM HODNOCENÍ

Obec Píšť Moravskoslezský kraj Okres Opava 45 bodů
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UMÍSTĚNÍ
1. místo v okrese Opava

2. místo v Moravskoslezském kraji

9. místo v celostátním kole
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K val ikom
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kategorie od 2 do 10 tis. obyvatel

špatné perfektní

DTP 

BODOVÉ HODNOCENÍ
Aritmetický průměr hocení porotců
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špatné perfektní

Texty 

nízká vysoká

Grafické zpracování obálky/titulní strany 

nízká vysoká

Kvalita fotografií 

špatné perfektní

Zpracování on-line archivu 

nízká vysoká

Kreativita obsahu, originalita, rozmanitost 

nepřiměřené přiměřené

Přiměřené množství fotografií představitelů vedení obce 

nízká vysoká

Praktičnost informací 

chybí nechybí

Edukativní obsah 

chybí nechybí

Zábavní obsah 

POZNÁMKY
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- Zpravodaj vydává obec, která je na úplně spodní hranici počtu obyvatel určených pro tuto soutěžní kategorii, jedná se tak 
o (z hlediska počtu obyvatel) jednoho z nejmenších soutěžících v této kategorii. V kategorii obcí a měst do 2 tisíc obyvatel by 
periodikum bylo výrazně úspěšnější (patrně v první pětce), takto musí čelit velikostně silnější konkurenci. 
- Periodikum se umístilo na 9. místě ze 69 účastníků soutěže v této kategorii, jedná se tedy o kvalitní a výborně hodnocený 
zpravodaj.
- Zpravodaj přináší výrazně nadprůměrné množství informací týkajících se činnosti radnice. Přináší ekonomické přehledy roz-
počtu, rozhodnutí zastupitelstva, způsob nakládání s městským majetkem, informace o výběrových řízeních, o plánovaných 
investicích a podobně. To zdaleka není vždy a všude automatické. Některé zpravodaje sklouzávají do podoby lehkých zpráv 
o tom, kde se konala kulturní či sportovní akce, omezují se na zprávy o činnosti místních spolků či školských zařízení, což 
sice může být považováno za čtenářsky atraktivní, ale z hlediska transparentnosti činnosti politického vedení města i úřed-
nického aparátu to příliš hodnotné  informace nejsou. Hodnocené periodikum naopak informace o činnosti radnice považuje 
za důležité, což je pozitivní a obyvatelům města to dává možnost mít zejména o hospodařením města dostatek aktuálních 
informací. Ty jsou navíc předkládány v přehledné formě. 
- On-line archiv zpravodaje je kvalitní a funkční. 
- Grafické zpracování je přehledné a čisté. Prospěla by mu ale větší sjednocenost fontů, zejména titulků. 
- Z hlediska textů jsou noviny nadprůměrné, články jsou po stránce stylistické dobře zpracované, volba témat je velmi 
rozmanitá, titulky upoutávají. 
- Rozmanitost obsahu je dána i tím, že se na psaní článků podílí nejen redakce, ale i školská zařízení, místní spolky a organi-
zace, případně příspěvkové organizace atd. To ale není vždy automatické a značí to, že má periodikum dobré renomé a jsou 
mu ochotni věnovat čas nejen čtenáři, ale i autoři textů. 
- Zpravodaji nelze upřít jeden významný, byť těžko měřitelný faktor - ale zdaleka to není automatická vlastnost. Působí pozi-
tivně, vesele a navozuje velmi dobrou náladu. Zejména množstvím fotografií zachycující velmi bohaté dění ve městě.
- Velmi kvalitně zpracované texty o historii města, doplněné o zajímavé fotografie, texty jsou psané poutavě a mohou v oby-
vatelích vzbudit o historii města zájem, což je vždy pozitivní. 
- Obálka zpravodaje je magazínového typu, s jednou ústřední fotografií, která většinou vystihuje hlavní téma zpravodaje, 
případně jde o aktuální reportážní snímek. Tím, že jsou fotografie umísťované na obálku zpravidla velmi kvalitní, ostré a 
celkově velmi vydařené, jsou obálky velmi vydařené a dokáží upoutat na první pohled. Dojem umocňuje moderní a decentní 
záhlaví. Fonty jsou zde volené vhodně, městský znak je zakomponován citlivě. Barvy záhlaví jsou na pohled příjemné a jsou 
dobře volené i vzhledem k papíru, na který je magazín tištěn. 
- Grafická úprava zpravodaje je velmi moderní a příjemná, jsou voleny příjemné odstíny barev grafickým prvků i samotného 
záhlaví obálky, která též působí velice vkusně.  
- Zpravodaj často volí velmi originální témata, která skvěle textově zpracovává. Je vždy kladen velký důraz na příběhy  
místních obyvatel a celkově je cítit značný zájem o osudy obyvatel obce. Číslo duben 2019, které na obálce zveřejnilo  
fotografii místní obyvatelky, na porotu udělalo velký dojem.
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RADNIČNÍ LISTY ROKU 2020
ZÁZNAM HODNOCENÍ

Obec Píšť Moravskoslezský kraj Okres Opava 45 bodů
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UMÍSTĚNÍ
1. místo v okrese Opava

2. místo v Moravskoslezském kraji

9. místo v celostátním kole
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kategorie od 2 do 10 tis. obyvatel

V PÍŠTI SE OPAKOVANĚ POTÝKÁME  
SE STÁLE STEJNÝM PROHŘEŠKEM.  
NESPRÁVNĚ ZAPARKOVANÁ VOZIDLA 
PŮSOBÍ VELKÉ PROBLÉMY VŠEM DALŠÍM 
ÚČASTNÍKŮM SILNIČNÍHO PROVOZU  
A MNOHDY BRÁNÍ I PŘÍJEZDU VOZIDEL  
INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO 
SYSTÉMU.

Řidiči, kteří zastaví nebo zaparkují svá vo-
zidla na nevhodném místě, porušují zákon  
o silničním provozu a dopouštějí se pře-
stupku. Dále působí velké obtíže chod-
cům, kteří musí na chodníku odstavená 
vozidla obcházet, i projíždějícím řidičům, 
kterým nezůstává dostatečný prostor 
pro míjení těchto nevhodně odstavených 
vozidel.
V květnu došlo k požáru na pozemku ro-
dinného domu v ulici Mlýnská. Přijíždějí-
cí vozidlo Hasičského záchranného sboru 
ze stanice v Hlučíně kvůli špatně zapar-
kovaným vozidlům v ulici U Potoka ne-
mohlo po místní komunikaci bezpečně 
projet. Tato zaparkovaná vozidla bránila 
včasnému zásahu hasičů na místě požá-
ru a tím byl ohrožen nejen majetek, ale  
i životy a zdraví našich spoluobčanů, kte-
ří se dostali do tíživé situace.
Nevhodně zaparkovaná vozidla registru-
jeme jak na hlavních komunikacích ve-
doucích přes obec, tak i na vedlejších ko-
munikacích. Tam to bývá o to horší, neboť 
„boční“ uličky mnohdy nemají potřebnou 
šíři pro bezpečné objíždění špatně odsta-
veného vozidla.
Podle zákona o silničním provozu smí ři-
dič zastavit a stát jen vpravo ve směru jízdy  
co nejblíže k okraji pozemní komunikace  
a na jednosměrné pozemní komunikaci 
vpravo i vlevo. Při stání musí zůstat volný 
alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 metry pro každý směr jízdy; při zastave-
ní musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 metry pro oba smě-
ry jízdy.
Vyzývám tímto všechny řidiče motorových 
vozidel, aby plně respektovali výše uvede-
ná ustanovení zákona o silničním provozu. 
Neparkujme na chodnících a na místech, 
kde je to zákonem zakázáno a kde vznikají 
nebezpečné situace. 
Věřím, že se budeme chovat zodpovědně  
a nebudeme si navzájem dělat zbytečné  
problémy, za což předem děkuji.
	     Daniel Fichna, starosta

Špatné parkování 
stále ohrožuje 
majetek i zdraví

Dál hledáme nový zdroj vody

V RÁMCI VYHLEDÁNÍ NOVÉHO ZDROJE PITNÉ 
VODY V KATASTRU OBCE PÍŠŤ BYLY  
V LOKALITĚ OBECNÍKY PROVEDENY DALŠÍ 
DVA PRŮZKUMNÉ VRTY.

Hydrogeologické práce pro naši obec realizo-
vala společnost G-Consult z Ostravy - Vítkovic. 
Na přelomu roku byla provedena analýza do-
stupných geologických podkladů. Poté ná-
sledovalo terénní měření a práce proutkaře  
pro vytipování konkrétních pozemků vhodných 
pro průzkumné vrty.
Podle zjištěné geologie navrhl vedoucí projek-
tu Ing. Šmít realizaci dvou průzkumných vrtů  
do hloubky 30 metrů k ověření glaciální (le-
dovcové) zvodně, respektive hladiny vody  
a propustných sedimentů - podloží s pískem 

 

 
 

O z n á m e n í 
 
Vážení spoluobčané, odběratelé  vody z obecního vodovodu, 
 

v návaznosti na uzavřenou Smlouvu o dodávce vody z obecního vodovodu a odvádění 
odpadních vod obecní kanalizací a v rámci zefektivnění činnosti Vám nyní Obec Píšť, 
jako dodavatel pitné vody, nabízí možnost zasílání daňových dokladů (faktur) 
za odebranou vodu z obecního vodovodu formou elektronické komunikace 
prostřednictvím e-mailu.  
 
V případě Vašeho zájmu o tento způsob komunikace odevzdejte níže vyplněnou 
návratku, v nejkratším možném termínu, do poštovní schránky Obecního úřadu Píšť, 
Opavská 58/2, 747 18 Píšť. 
 
Z důvodu GDPR prosíme nehlaste tyto informace telefonicky. 
 
Děkujeme za spolupráci.                                                         
 
                                                                                                       
 

Obec Píšť                                                                                                 
 

Návratka 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Souhlas se zasíláním elektronické fakturace 

 
Souhlasím se zasíláním daňových dokladů (faktur) elektronicky:  
 
 
Odběratel:   …………………………………………………………………..………………..  

jméno a příjmení 
  

Odběrné místo:  …………………………………………………………………..………………..  
    ulice, číslo popisné, číslo orientační 
 

e-mailová adresa: …………………………………………………………………..………………..  
    pro zasílání fakturace elektronicky 
 

Datum:   …………………………………………………………………..……………….. 

 

Podpis odběratele: …………………………………………………………………..……………….. 

Dodavatel tímto informuje odběratele v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, že shromažďuje 
a zpracovává jeho osobní údaje, které odběratel uvedl v této listině. Odběratel dává tímto v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., 
o zpracování osobních údajů, dodavateli jako správci údajů, souhlas shromažďovat údaje v rozsahu nutném pro účel elektronické 
komunikace. 

ELEKTRONICKÁ FAKTURACE
ELEKTRONICKÁ FAKTURACE JE POPULÁRNÍ 
A RYCHLÝ ZPŮSOB PRO ZASÍLÁNÍ FAKTUR  
A DALŠÍCH DOKUMENTŮ ELEKTRONICKOU 
CESTOU, TEDY E-MAILEM. VYUŽÍVÁNÍ TOHOTO
 ZPŮSOBU DORUČOVÁNÍ PŘINÁŠÍ MNOHO 
VÝHOD, JAKO JE ŠETŘENÍ ŽIVOTNÍHO  
PROSTŘEDÍ, ČASOVÁ A FINANČNÍ ÚSPORA.

Letos v dubnu jste do svých rukou nebo poš-
tovních schránek obdrželi Oznámení o mož-
nosti elektronické fakturace vody (viz obrázek). 
Více než třetina odběratelů vody využila mož-
nosti dostávat faktury za vodu na svůj e-mail. 
Těší nás Váš zájem o moderní způsob komuni-
kace a doufáme, že v budoucnu se počet do-
mácností využívajících elektronickou fakturaci 
ještě zvýší.
V případě zájmu o elektronickou fakturaci sta-
čí vyplnit formulář na pokladně obecního úřa-
du, nebo si ho můžete stáhnout na webových 
stránkách obce a doručit na obecní úřad.

                    Linda Kotulová

a štěrkem. Po jejím potvrzení mělo následovat 
vystrojení průzkumných vrtů ochrannou kolo-
nou DN 125 mm PVC s perforací. 
V polovině května provedla vrtařská společnost 
LTgeo s.r.o. Čebín podle návrhu pozice nových 
vrtů v lokalitě Obecníky dva průzkumné vrty. 
Prvním vrtem byly ověřeny písky a hlíny. Smě-
rem ke konečné hloubce převažovaly písčito-
-prachovité sedimenty až jíly. Vrt byl ukončen 
v hloubce zhruba 20 metrů. Po odvrtání vrtu  
a při následném pokusu o jeho vystrojení do-
šlo k poškození pažnice. Ta byla nakonec z vrtu 
vytažena. Druhý vrt byl realizován do hloubky  
15 metrů, kde došlo k destrukci pažnice v píscích.
Podle zprávy vedoucího projektu byly oba prů-
zkumné vrty ukončeny v málo propustných 
sedimentech prachovitého charakteru. Nad-
ložní písky byly slabě zvodněné, štěrky nebyly 
v žádném z vrtů ověřeny. Z hlediska vodáren-
ského zásobování byly vyhodnoceny jako vrty 
s nevýznamným zvodněním, tedy jako nové 
zdroje pro zásobování obyvatelstva pitnou vo-
dou málo vydatné.
Ing. Šmít dosavadní hydrogeologický průzkum 
vyhodnotil takto: „Z dosud provedených vrtů je 
zřejmé, že v prostoru obce nebyly doposud ově-
řeny významné polohy vhodných zvodněných 
sedimentů zaručujících odběr podzemní vody 
pro doplňkový odběr, respektive pro náhradu 
vody odebírané ze skupinového vodovodu.“
Rada obce vzala jeho hodnotící zprávu na vě-
domí a dále uložila pokračovat v průzkumu  
pro vyhledání nového zdroje pitné vody v jiné 
vhodné lokalitě v katastru obce.
	     Daniel Fichna, starosta

Foto Petr Skiba
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OD ROKU 2003 JE 14. ČERVEN VYHLÁŠEN 
SVĚTOVOU ZDRAVOTNICKOU ORGANIZACÍ 
SVĚTOVÝM DNEM DÁRCŮ KRVE. MÁ 
OSLAVOVAT VŠECHNY DÁRCE A BÝT 
PRO NĚ PODĚKOVÁNÍM. ZÁROVEŇ 
UPOZORŇUJE NA TO, JAK DŮLEŽITÁ JE 
KREV PRO ŽIVOT.

Obec Píšť si váží lidského postoje darovat krev 
a její deriváty pro zdraví a často i záchranu živo-
ta. Proto tradičně v měsíci červnu u příležitosti 
Světového dne dárců krve oceňuje dobrovolné 
dárce, kteří byli Českým červeným křížem vy-
znamenáni za bezpříspěvkové odběry.
Na 11. zasedání Zastupitelstva obce Píšť, které 
se konalo 17. června, byli pozváni dobrovolní 
dárci krve z řad našich občanů - Milan Dihel, 
Lukáš Holaň a Natálie Šimánková.

Děkujeme za zdraví i životy!
Český červený kříž udělil Milanu Dihlovi Zlatý 
kříž I. třídy za 160 bezpříspěvkových odbě-
rů. Lukáši Holaňovi byla za 40 bezpříspěv-
kových odběrů udělena Zlatá medaile prof. 
MUDr. Jana Janského. Natálie Šimánková byla  
za 10 bezpříspěvkových odběrů krve oceněna 
bronzovou medailí prof. MUDr. Jana Janského.
Výše jmenovaní dárci obdrželi z rukou sta-
rosty a místostarosty čestná uznání a fi-
nanční dar. Jejich počin by měl být výzvou  
pro každého zdravého člověka. Mezi pod-
mínky dárcovství krve patří věk od 18 do 65 let  
a váha nad 50 kg. Dárce musí být zdra-
vý člověk, který neprodělal žádná závažná  
onemocnění.
Bližší informace o možnosti darovat krev  
a její deriváty najdete na www.cervenykriz.eu/ 
darcovstvikrve/.                          Kristina Bialasová

NA ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ NAŠE OBEC 
V LETOŠNÍM ROCE ÚČELOVĚ ROZDĚLILA 
FINANČNÍ DOTACE V CELKOVÉ VÝŠI 
CCA 500 TISÍC KORUN.

Rada obce Píšť na svém 45. jednání schválila  
v souladu s Dotačním programem „Podpora 
činnosti místních spolků a organizací v roce 
2020“ účelové finanční dotace pro: 
•	 Český svaz včelařů, Základní organizace 

Vřesina – 15.000 Kč na vybavení včelařského 
kroužku

•	 Sousedé 55+ Píšť - 25.000 Kč na vybavení 
spolku a pořádání akcí s dětmi

•	 Sportovní klub RFC Louky a stráně Píšť – 
15.000 Kč na vybavení spolku a pořádání 
turnaje O přeborníka Píště

•	 Klub maminek s dětmi Píšť – 23.000 Kč  
na vybavení spolku a pořádání vzdělávacích 
kurzů a volnočasových aktivit pro děti

•	 Chrámový sbor při kostele sv. Vavřince  
v Píšti - 12.000 Kč na vybavení spolku a re-
prezentaci obce při vystoupeních

•	 Klub seniorů Píšť - 25.000 Kč na dílčí úhra-
dy vzdělávacích akcí a reprezentaci obce při 
setkáních seniorů

•	 Ministrantský florbalový klub Píšť - 7.835 Kč  
na pronájem tělocvičny a reprezentaci obce 
v Ministrantské florbalové lize

•	 Spolek rodičů a přátel MŠ Píšť - 10.000 Kč 
na vybavení spolku a pořádání maškarního 
plesu

•	 Český svaz chovatelů, Základní organizace  
Píšť – 28.000 Kč na vybavení spolku, 
údržbu chovatelského areálu, podporu 
mladých chovatelů a reprezentaci obce  
na výstavách

•	 Myslivecké sdružení Píšť - Hůrky - 15.000 Kč  
na vybavení k ošetření a uskladnění zvěřiny

•	 Tenisový klub Píšť - 25.000 Kč na vedení 
tenisové školy, pořádání turnajů a akcí pro 
děti a reprezentaci obce v Opavské tenisové 
soutěži

•	 Schola Píšť - 16.000 Kč na pořízení hudeb-
ních nástrojů a příslušenství

•	 Mládež farnosti Píšť - 24.000 Kč na pořádá-
ní letního tábora pro děti

•	 AVZO TSČ Základní organizace Píšť - 
28.000 Kč na vybavení spolku, údržbu  
a úpravu areálu střelnice, pořádání soutěží 
v Píšti a reprezentaci obce při střeleckých 
soutěžích

•	 Šachový klub Píšť - 10.000 Kč na poplatky 
v soutěžích, pořádání turnaje mládeže a re-
prezentaci obce v okresním přeboru

•	 NAPOHODU! bike team Píšť - 28.000 Kč  
na vybavení spolku závodními dresy, 
úhradu startovného a reprezentaci obce  
při cyklistických, triatlonových a běžeckých  
soutěžích

DOTAČNÍ POPORA NAŠICH SPOLKŮ
•	 Spolek rodičů a přátel ZŠ Píšť - 25.000 Kč 

na vybavení a pomůcky pro odpočinkové 
zóny ve škole

•	 Základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu Píšť - 28.000 Kč na vybavení 
spolku, plynofikaci Zahrádkářské chaty, 
zajištění výstav a propagaci zahrádkaření  
v obci

•	 HC Sršni Píšť - Vřesina - 28.000 Kč na čás-
tečnou úhradu za užívání ledové plochy, 
bruslení dětí s hokejisty a reprezentaci obce 
v Amatérské hokejové lize

•	 Klub nohejbalu v Píšti - 10.000 Kč na vyba-
vení spolku a pronájem tělocvičny v zimním 
období

•	 TJ Slavia Píšť - 28.000 Kč na vybavení spol-

ku, opravu zavlažovacího systému, rege-
neraci hřiště s umělým povrchem a repre-
zentaci obce v mládežnických fotbalových 
soutěžích

•	 RYBASPOL Píšť - 28.000 Kč na poříze-
ní oplocení, opravy plůtků, údržbu břehů  
a vtokového a výtokového objektu

Účelové dotace pro spolky a zájmové skupiny 
jsou směřovány především na podporu jejich 
materiálně-technického vybavení, pořádaných 
akcí a účastí v soutěžích. Po jejich profinancová-
ní doloží představitelé spolků obci vyúčtování 
včetně kopie pokladních dokladů a zajistí pub-
licitu k využití finančních prostředků v obecním 
zpravodaji.	        Daniel Fichna, starosta

PRO MNOHÉ NAŠE OBČANY JE HLÁŠENÍ 
MÍSTNÍHO ROZHLASU STÁLE NEJDŮLEŽITĚJ-
ŠÍM ZDROJEM INFORMACÍ. V NĚKTERÝCH 
MÍSTECH PÍŠTĚ MŮŽE BÝT KVALITA A SÍLA 
SIGNÁLU NEDOSTATEČNÁ.

Místní rozhlas slouží k informování o kulturních, 
sportovních a společenských akcích, ale i o kri-
zových situacích. Relace jsou uveřejněny  
na webových stránkách v sekci 
„Hlášení místního rozhlasu“. 
Text důležitých informací  
dostávají někteří z Vás SMS 
zprávou, nebo elektronicky 
prostřednictvím e-mailu.
Občané, kteří mají zájem  
dostávat informace o důleži-
tých hlášeních místního roz-
hlasu prostřednictvím krát-
kých zpráv (SMS) e-mailem 
nebo přes Facebook, se mohou re-
gistrovat na http://pist.hlasenirozhlasu.cz, kde 
kliknete na tlačítko „Odebírat“ a zaregistrujte se:
•	 přes Facebook: vyhledejte Obec Píšť a při-

dejte si tuto stránku k oblíbeným
•	 pošlete SMS ve tvaru: PIST JMENO PRIJMENI  

E-MAIL na tel. číslo 774 724 136

BUĎTE STÁLE V OBRAZE
•	 dostavte se na obecní úřad, kde vyplníte pí-

semnou přihlášku k odběru hlášení (v přípa-
dě potřeby Vám poradíme, nebo s registrací 
pomůžeme)

Služba je pro všechny zcela zdarma. Infor-
mováni budete o důležitých zprávách (vyhlá-
šení bezpečnostních opatření, upozornění 
na opravy inženýrských sítí, odstávka vody, 

elektrické energie, avíza o pořádání spole-
čenských, kulturních a sportovních 

akcí, svolání zastupitelstva 
obce apod.).
Pokud chcete patřit mezi 
moderně komunikující ob-
čany, využijte novou mo-
bilní aplikaci V OBRAZE, 
která Vás upozorní na nově 
vložené zprávy. Včas se do-
zvíte o pořádaných akcích, 

můžete si prohlédnout foto-
grafie nebo dokumenty vyvěšené  

na webu. Aplikaci si můžete stáhnout  
z Google Play nebo z App Store, potřebujete 
jen chytrý telefon nebo tablet s operačním 
systémem Android či iOS, přístup na inter-
net a místo v uložišti telefonu cca 13 MB.
	     Kristina Bialasová

„NOVINKY Z NAŠÍ OBCE
DO VAŠEHO MOBILU“

Jak mít přímo v mobilu 
novinky z naší obce?

Jednoduše pomocí naší 
mobilní aplikace V OBRAZE.

Jaké informace v aplikaci najdete?

● nejaktuálnější zprávy
● pozvánky na akce
● fotografi e z dění obce
● dokumenty zveřejněné na úřední desce
● formuláře, například hlášení závad

Aplikaci si můžete stáhnout
také pomocí QR kódu:

www.aplikacevobraze.cz

Jak si aplikaci stáhnout z Google play nebo z App Store?

 Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Google play
 nebo App Store.
 Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
 Klikněte na instalovat.
 Po nainstalování klikněte na položku otevřít (povolit oznámení).
 Po otevření přidejte naši obec, lze sledovat i více obcí.
 Po výběru obce se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

1.

2.
3.
4.
5.
6.

Foto Magda Smolková 

Dovolujeme si pozvat všechny děti, rodi-
če, sourozence a další rodinné příslušníky  
s trvalým pobytem v obci Píšť na slavnostní 
obřad Vítání občánků, který se uskuteční  
v náhradním termínu v neděli 6. září 2020 
od 10 hodin v našem kulturním centru.
Formulář pro přihlášení na slavnostní akt 
rodiče naleznou na stránkách obce v sek-
ci aktuality, nebo si jej mohou vyzvednout  
na obecním úřadě. Rodiče přihlášených 
dětí, které se narodily v loňském roce, obdr-
ží na tento obřad pozvánku.
Připomínáme rodičům, kterým se letos na-
rodilo miminko, nebo se ještě narodí a mat-
ka dítěte má v obci Píšť trvalý pobyt, nechť 
se dostaví na obecní úřad s rodným listem 
a svým občanským průkazem.
Bližší informace obdržíte na matrice,  
tel. 595 055 943, nebo elektronicky na adre-
se matrika@pist.cz.             Kristina Bialasová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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PŘES NEMALÉ PŘEKÁŽKY, KTERÉ NÁS  
OD POČÁTKU PRONÁJMU AREÁLU  
KOUPALIŠTĚ A MINIGOLFU V PÍŠTI  
PROVÁZELY, HLÁSÍME, ŽE JSME  
NA ZAHÁJENÍ LETNÍ SEZONY PŘIPRAVENI.

Za námi už je zákaz prodeje od plánovaného 
prvního dne otevření, kterým byl nešťastný 
„pátek třináctého” v polovině března. Následně 
jsme se vypořádali s výjimečně deštivým poča-
sím a spoustou dalších překážek. Nyní už snad 
nic nebrání tomu, aby rekreační areal i restaura-
ce bezezbytku sloužily svému účelu.
Společně s pracovníky obecního úřadu jsme 
provedli jednak běžnou údržbu, ale také vý-

Areál koupaliště hlásí připraveno

znamnější úpravy a opravy obou bazénů. Jed-
nalo se především o celkovou rekonstrukci ma-
lého bazénu pro děti, v němž je nyní celý nový 
povrch i nátěr.
Rovněž na části velkého bazénu bylo opraveno 
dno. Plocha se dočkala nátěru speciální barvou.
Jak jsme Vám slíbili v minulém čísle zpravodaje, 
vybudovali jsme pro návštěvníky dvě zcela nová 
hřiště pro pétanque. Taktéž sportoviště pro plá-
žový volejbal jsme vylepšili doplněním nového 
kvalitního písku. Rovněž sektor dětského hřiště 
prošel rekonstrukcí. Pro nejmenší jsme pořídili 
novou trampolínu. Ale mysleli jsme i na ostatní 
návštěvníky, kteří si nově mohou zahrát stolní 
fotbálek.

BAZÉNY NAŠEHO KOUPALIŠTĚ, VYBUDOVANÉ UŽ V 60. LETECH MINULÉHO 
STOLETÍ, SI VYŽÁDALY DALŠÍ INVESTICE.

V 90. letech proběhly poslední větší opravy - zredukování hloubky, oprava stěn 
velkého bazénu a dna a stěn malého dětského bazénu. Zub času však na této 
konstrukci z ne zrovna nejkvalitnějšího materiálu každoročně otevírá nové rány.
Po zhruba dvaceti letech dalšího provozu jsme se proto pustili do nových, alespoň 
částečných oprav. Do této doby probíhalo pouze odstraňování nejhorších defektů 
a předsezonní nátěr, jehož každoroční vrstvení už nebylo dále akceptovatelné.
V měsíci květnu jsme proto nechali přefrézovat dno malého bazénu, na které byla 
natažena tenká vrstva vysokopevnostního betonu. V nejvíce postižených místech 
byly opraveny boční stěny.
Ve velkém bazénu bylo nutno strhnout léty navrstvený nátěr, opravit schody a vrch-
ní ochoz. Frézování a broušení provedla firma Tomšů s.r.o. ze Všeminy. Veškeré další 
úkony zajistila naše četa provozně-technických činností, za což jí opět děkujeme.
Oba bazény by si zasloužily podstatně větší investice. Ale po konzultaci s několika 
odborníky a návrhu různých variant, jak je zvelebit, jsme se vyšplhali na částky, 
které jsou v době budování naší kanalizace neakceptovatelné.
Doufáme, že provedené dílčí opravy, i když jsou jen malým krokem, letos zpříjem-
ní pobyt všem návštěvníkům - hlavně těm nejmenším. 

 Stanislav Bartusek, místostarosta

REKONSTRUKCE MALÉHO I VELKÉHO BAZÉNU

O letních akcích, které pro Vás chystáme, bu-
dete včas informováni prostřednictvím vývě-
sek a hlášení v místním rozhlase. Především 
ale doporučujeme sledovat naše facebookové 
stránky Koupaliště a mini golf Píšť, na kterých 
najdete veškeré informace o plánovaném dění 
v areálu.
Koupaliště bude za příznivého počasí otevře-
no denně od 9 do 19 hodin. Pro případ deště  
či chladu mohou návštěvníci posedět v restau-
raci, která je během sezony otevřena denně  
od 9 do 23 hodin. Na výběr máme z široké na-
bídky alkoholických i nealkoholických nápojů  
a aktuálního jídelníčku. Nechybějí ani nanuky  
a sladkosti pro děti.
Vstupné pro letošní sezonu je nastaveno v rám-
ci odpovídajících nákladů na provoz takto: celo-
denní vstup dospělé osoby 80 Kč, děti do 15 let 
40 Kč, děti do 3 let zdarma. Odpolední vstup-
né od 16 hodin za polovinu. ZTP zaplatí 40 Kč  
za celý den.
Pro návštěvníky jsme zároveň připravili mož-
nost zapůjčení slunečníků zdarma.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem 
našim příznivcům, kteří nám fandí a podporují 
nás. Ale i těm ostatním - věcná kritika vníma-
ných nedostatků je pro nás motivací neustále 
se zlepšovat.
Rovněž musíme poděkovat pracovní četě míst-
ního obecního úřadu za ochotu, vstřícnost  
a dobře odvedenou práci.
Zveme Vás co nejsrdečněji k návštěvě koupali-
ště v Píšti!

   Za nájemce Ján Vanya a Richard Svozil

AKTUALIZOVANÝ PŘEHLED KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ

Název akce Místo konání Termín Organizátor
ČERVENEC

Zvěřinové hody Kulturní centrum 11. července Myslivecké sdružení Píšť - Hůrky

Noční hasičská soutěž u hasičské zbrojnice 17. července SDH Píšť

Letní kino koupaliště 24. července Obec Píšť

SRPEN

Odpustové slavnosti před obecním úřadem 7. - 10. srpna Obec Píšť

Odpustové karnevaly areál TJ Slavia Píšť 7. - 9. srpna TJ Slavia Píšť

Letní kino koupaliště 28. srpna Obec Píšť

Rozloučení s létem zahrada MŠ 28. srpna Klub maminek

Strassenfest Konec světa 29. srpna uličníci z Konce světa

ZÁŘÍ

Podzimní výstava ovoce, zeleniny, květin a hobby Zahrádkářská chata 5. - 6. září ZO ČZS Píšť

Bazar dětského oblečení podzim/zima kulturní centrum 5. září Klub maminek

Vítání občánků kulturní centrum 6. září Obec Píšť

Prajzska rallye Píšť 12. září Auto Moto Club Kravaře

Ukliďme Česko Píšť 19. září Obec Píšť a spolky

Vinobraní areál TJ Slavia Píšť 19. září TJ Slavia Píšť

20. ročník střelecké soutěže ČISTÝ STŘED Střelnice Bruno Junga 28. září AVZO TSČ Píšť

Den otevřených dveří Sousedé 55+ září Sousedé 55+

2. ročník setkání hasičů přes hranice Píšť září SDH Píšť

ŘÍJEN

Stand-up Lukáše Pavláska „Planeta slepic“ kulturní centrum 7. října Obec Píšť

22. ročník Memoriálu Bruno Junga Střelnice Bruno Junga 28. října AVZO TSČ Píšť

Drakiáda Píšť říjen SRPŠ při MŠ

LISTOPAD

Svatohubertská mše kostel sv. Vavřince 8. listopadu Myslivecké sdružení Píšť - Hůrky

„BUBU fóry a příhody Zuzany Bubílkové“ kulturní centrum 16. listopadu Obec Píšť

Adventní výstava kulturní centrum 22. listopadu ZO ČZS Píšť

Koncert melodií pro celou rodinu kulturní centrum 29. listopadu Obec Píšť

Zamykání lesa Střelnice Bruno Junga listopad SRPŠ při MŠ

Tradiční hasičská zabijačka hasičská zbrojnice listopad SDH Píšť

PROSINEC

Mikulášská nadílka prostranství před OÚ 5. prosince Obec Píšť a spolky

Živý betlém kulturní centrum 27. prosince Obec Píšť 

PO UKONČENÍ NOUZOVÉHO STAVU  
SE PROSTORY KULTURNÍHO CENTRA OBCE 
PÍŠŤ ZNOVU PROBUDILY K ŽIVOTU A ZAČALY 
SLOUŽIT K POŘÁDÁNÍ SVATEB, RODINNÝCH 
OSLAV A KULTURNÍCH AKCÍ.

Pro letošní rok je kapacita centra zcela napl-
něna, stejně jako na začátku roku 2021. Kul-
turní dům se stal oblíbeným místem zejména  
pro pořádání svatebních obřadů a oslav život-
ních jubileí.
V červenci se můžete těšit na zvěřinové hody 
pod záštitou Mysliveckého sdružení Píšť - Hůr-
ky. V září zde proběhne bazar oblečení a potřeb 
pro děti pořádaný Klubem maminek s dětmi, 
dále pak Vítání občánků.

KULTURNÍ CENTRUM ZNOVU OŽILO
V říjnu k nám přijede se svým stand-up vy-
stoupením „Planeta slepic“ známý komik Lukáš 
Pavlásek. V listopadu proběhne odložené před-
stavení Zuzany Bubílkové „Bubu fóry a příhody 

aneb co kamery nevidí“ a také koncert melodií 
pro celou rodinu v podání Městského orchestru 
mladých Dolní Benešov pod taktovkou Bohu-
míra Stoklasy.	                      Linda Kotulová

Foto Magda Smolková Spolunájemce areálu Richard Svozil.

Foto Magda Smolková Foto Magda Smolková 
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POSLEDNÍ DOBOU SE U SBĚRNÝCH MÍST 
PRO SEPAROVANÝ ODPAD V OBCI (PLASTY, 
PAPÍR, SKLO, POUŽITÉ ODĚVY) PRAVIDELNĚ 
OBJEVUJE NEPOŘÁDEK.

V obci máme čtyři sběrná místa na tento druh 
odpadu, další jsou v lokalitě Pila a Hůrky. K nepo-
řádku dochází převážně u sběrných míst u ha-
sičské zbrojnice a u domu č.p. 206 (u koupaliště).
I když obec zareagovala na výzvu svozové firmy, 
přidala sběrné nádoby a zvýšila četnost svozu 
odpadu, nepořádku v těchto místech neubývá. 
Často se navíc stává, že v kontejnerech na pa-
pír jsou nerozložené kartonové krabice, nebo  
v plastech nesešlápnuté plastové láhve.  
Pak dochází k rychlému naplnění kontejnerů 
a svozová firma obci vyváží kontejnery téměř  
z poloviny naplněné jen „vzduchem“.
Chtěli bychom touto cestou požádat občany, 
aby důsledně sešlapávali plasty i kartony a ne-
odkládali odpady mimo sběrné nádoby. V pří-
padě, že jsou kontejnery v daném místě již plné, 
využijte prosím k odložení odpadu jiné sběrné 
místo.
Rovněž se ve sběrných nádobách objevuje 
odpad, který do žádného kontejneru nepatří.  
K těmto účelům obec zařizuje dvakrát během 
roku svoz velkoobjemových a nebezpečných 
odpadů. Poslední proběhl v sobotu 27. června 
na prostranství u hasičské zbrojnice. Veškerý 
stavební a demoliční odpad není odpadem 
komunálním a za jeho odvoz je ze zákona plně 
odpovědný stavebník nebo původce odpadu 
na jeho vlastní náklady.

Udržujme pořádek u sběrných míst

Během jarních měsíců docházelo k hromadění 
odpadu - pytlů u kontejnerů na použitý textil.  
V době pandemie koronaviru byl bohužel ome-
zen vývoz textilu svozovou firmou TextilEco. 

Ukládání odpadu je vždy o zodpovědném 
chování lidí. Proto se prosím všichni chovejme  
k veřejnému prostranství stejně, jako se chová-
me ke svému majetku.	      Daniel Plaček

OBEC PÍŠŤ A JEJÍ OBČANÉ V ROCE 2019 VY-
TŘÍDILI A PŘEDALI K DALŠÍMU VYUŽITÍ CEL-
KEM 120,766 TUN ODPADU, COŽ JE ZHRUBA 
O 24 TUN VÍCE NEŽ ZA ROK 2018.

Společnost EKO-KOM, a.s. nám za uvedené 
množství odevzdaného odpadu vyfakturova-
la celkem 253.449 Kč, které se staly příjmem  
do obecního rozpočtu.
Díky provozu tříděného sběru a recyklaci vy-
užitelných složek komunálního odpadu jsme 
uspořili více než 120 tun emisí CO2 a 2.746.726 
MJ energie.
Tím jsme přispěli ke zlepšení životního prostře-
dí a snížení tzv. uhlíkové stopy, což je množství 
uvolněného oxidu uhličitého a ostatních skle-
níkových plynů během životního cyklu našeho 
života, vyráběných produktů či poskytovaných 
služeb. Tyto plyny jsou považovány za hlavní  
příčinu globální klimatické změny.
	     Daniel Fichna, starosta

OBEC PÍŠŤ VE SPOLUPRÁCI S OZO OSTRAVA  
NABÍZÍ SVÝM OBČANŮM OD 1. 9. 2020  
NOVOU SLUŽBU PRO PRAVIDELNÝ SVOZ 
BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO ODPADU 
ROSTLINNÉHO PŮVODU - HNĚDÉ NÁDOBY  
O OBJEMU 240 L.

Zájemcům o službu bude tato nádoba přistave-
na až k jejich domu. Nádoba je odvětraná, aby  
v ní odpad ze zeleně nezahníval.
Cena za poskytovanou službu sběru a pře-
pravy bioodpadu bude pro občany Píště činit  
50 % ceny z ceníku OZO Ostrava.

TŘÍDĚNÍ ODPADU PODPORUJE ROZPOČET

DOTOVANÉ NÁDOBY PRO BIO ODPAD

SKORO KAŽDÝ Z NÁS JIŽ DNES VNÍMÁ JAKO 
SAMOZŘEJMOST RECYKLACI SKLA, PAPÍRU 
NEBO PLASTŮ. MÉNĚ ZAŽITÉ MÁME,  
ŽE STEJNĚ TAK BY TOMU MĚLO BÝT  
I U ELEKTROZAŘÍZENÍ, I KDYŽ TOTO TVRZENÍ 
NEPLATÍ NA STO PROCENT.

Starou pračku, televizi nebo ledničku bychom 
se asi do popelnice vyhodit nepokoušeli. U vel-
kých elektrospotřebičů nezaváháme a odveze-
me je do nejbližšího sběrného dvora. 
Ale jinak tomu je u tak běžných věcí denní po-
třeby, jako jsou úsporné žárovky, fény či holicí 
strojky. Ty se do popelnice před domem vejdou 
bez nejmenších problémů, tak proč pro ně hle-
dat speciální sběrné místo? Navíc je nevyhazu-
jeme každý den, tak proč si přidělávat práci?
Ložiska nerostných surovin se postupně vyčer-
pávají. Řada z nich se nachází na nepřístupných 
místech, kde by jejich těžba byla nejen časově, 

Recyklace elektrozařízení má smysl
ale především finančně velmi náročná. Nezbý-
vá než začít s přírodními zdroji šetřit a recyklo-
vat suroviny ze starých elektrospotřebičů. 

Díky recyklaci lze využít mnoho materiálů - 
kovy včetně vzácných, plasty či sklo. Kromě vy-
užitelných surovin však elektrozařízení obsahují 
také různé škodlivé látky, které se díky ekologic-
ké recyklaci nedostanou do životního prostředí.
Recyklace má smysl, pomozte nám chránit pří-
rodu v obci Píšť a nevyhazujte elektrozařízení 
do směsného odpadu.
V naší obci můžete vysloužilá elektrozařízení 
odevzdat ve sběrném místě na adrese Pekař-
ská 190/1 od pondělí do pátku v době od 7.00  
do 14.30 hodin. Světelné zdroje pak můžete 

zanést také do malé sběrné nádoby, která je 
umístěna v objektu hasičské zbrojnice na adre-
se Hasičská 73/1.
Zpětný odběr světelných zdrojů a dalších elek-
trozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní 
systém EKOLAMP, který v České republice fun-
guje již od roku 2005. Vytváří síť sběrných míst 
a plně hradí přepravu sběrných kontejnerů  
do recyklační firmy i samotnou recyklaci.
Jen za loňský rok se v České republice díky 
EKOLAMPu sebralo a ekologicky zpracova-
lo 706 tun světelných zdrojů, 587 tun malých 
elektrozařízení a 1.586 tun velkého elektra. Díky 
ekologickému zpracování se podařilo opětovně 
využít přes 95 % materiálů ze světelných zdrojů 
a více než 90 % materiálů z malých a velkých 
elektrozařízení. 
Více se o problematice nakládání s nefunkční-
mi světelnými zdroji a dalšími elektrozařízeními 
dočtete na www.ekolamp.cz.

Aktuální tarif pro nádobu 240 l: Tarif G301, svoz 
1x za 14 dnů, cena 125 Kč/měsíc vč. DPH.
Konečná cena pro občana bude 62,50 Kč / mě-
síc vč. DPH.
Biologicky rozložitelný odpad z nádoby bude 
svážen firmou OZO Ostrava v intervalech 1x 14 

dnů v úterý, a to v období od 1. 4. do 30. 11. běž-
ného roku.
Zájemce o tuto zvýhodněnou službu odvozu 
bioodpadu prosíme, aby se nahlásili na Obec-
ním úřadě Píšť nejpozději do 24. července 2020.
	     Daniel Fichna, starosta

Foto Magda Smolková 



ZPRAVODAJ OBEC PÍŠŤ

14 15

infoservis, ceník inzerce farnost

ZASTUPITELSTVO OBCE PÍŠŤ NA SVÉM 
7. ZASEDÁNÍ V ŘÍJNU 2019 SCHVÁLILO  
PRO OBEC PÍŠŤ DEKLARACI K PODPOŘE 
UDRŽITELNÉHO ROZVOJE PROSTŘEDNIC-
TVÍM MÍSTNÍ AGENDY 21 A ZÁROVEŇ POVĚ-
ŘILO STAROSTU OBCE PÍŠŤ ODPOVĚDNÝM 
POLITIKEM PRO MÍSTNÍ AGENDU 21.

Následně Rada obce Píšť na svém 32. jedná-
ní dne 30. října 2019 zřídila Komisi pro místní 
Agendu 21, které stanovila náplň činnosti - do-
hlížet nad procesy místní Agendy 21 a vyjadřo-
vat se ke koncepčním i operativním otázkám, 
které mohou mít vliv na zdraví, udržitelný rozvoj 
a kvalitu života v obci Píšť.
Dále rada obce jmenovala Koordinátora  
pro místní Agendu 21 Petra Skibu, úředníka 
Obecního úřadu Píšť, a členy Komise pro míst-
ní Agendu 21: za veřejný sektor Mgr. Jarmilu  
Polomskou, za neziskový sektor Ing. Daniela  
Šebestíka, člena spolku TJ Slavia Píšť, a doc. 
RNDr. Martina Kotyrbu, Ph.D., člena spolku  
HC Sršni Píšť-Vřesina. Za komerční sektor  
pak Stanislava Bartuska, OSVČ.

CO JE MÍSTNÍ AGENDA 21
V roce 1992 se na Summitu Země v Rio de Ja-
neiru dohodli zástupci 170 zemí světa (včetně 
tehdejšího Československa) na tom, jak syste-
maticky směřovat k udržitelnému rozvoji. Při-
jali dokument Agenda 21, kterým formulovali 
jednotlivé kroky v různých oblastech. Kapito-
la 28 tohoto dokumentu se nazývá: Iniciativy 
místních úřadů na podporu Agendy 21: „Pro-
tože jsou (úřady) úrovní správy nejbližší lidem, 
sehrávají důležitou roli ve výchově, mobilizaci 

Agenda 21: pro udržitelný rozvoj
při reakci na podněty veřejnosti a napomáhají 
tak dosažení udržitelného rozvoje.“ (Agenda 21) 

KDO REALIZUJE MÍSTNÍ AGENDU 21
Hlavní roli v procesu místní Agendy 21 (dále jen 
MA21) hraje místní samospráva a státní správa. 
Bez jejich aktivní vůle nemůže MA21 jako dlou-
hodobý koncepční proces vzniknout. Přijetí 
tohoto procesu by mělo být napříč politickým 
spektrem - kvalita života a spokojení občané 
jsou nadstranické cíle. Veřejná správa je tím, 
kdo zve ostatní ke spolupráci, ke které vytváří 
podmínky. 

KRITÉRIA MÍSTNÍ AGENDY 21
Kritéria jsou oficiálním nástrojem, který 
umožňuje všem aktivním municipalitám 
dle jasně definovaných parametrů prokázat,  
zda a na jaké úrovni realizují MA21. Sada kritérií 
je přizpůsobena pro všechny typy municipalit  
a je oficiálně zastřešena Radou vlády pro udrži-
telný rozvoj. Kritéria MA21 jsou přehledně evido-
vána v internetové Databázi MA21 - oficiální evi-
denci místních Agend 21 v ČR, do níž se mohou 
zájemci o mapování Kritérií MA21 registrovat. 

KATEGORIE MÍSTNÍ AGENDY 21
•	 MA21 je rozdělena do čtyř základních ka-

tegorií „A“ - „D“. Každá z těchto kategorií 
představuje určitou kvalitativní úroveň rea- 
lizované MA21. Každé Kritérium MA21 má 
stanoveny své ukazatele zahrnující aktivity / 
úkony, jejichž realizace vede k jeho splnění.

•	 kategorie D - „START“: „začátečnická“ úro-
veň MA21, předpokládá organizační zajištění 
procesu MA21

•	 kategorie C - „STABILIZACE“: mírně pokroči-
lá úroveň MA21, předpokládá aktivní zapojení 
veřejnosti a politické zastřešení procesu MA21

•	 kategorie B - „SYSTÉM ŘÍZENÍ“: pokročilá 
úroveň MA21, předpokládá zavedení a pou-
žívání systému řízení municipality dle zásad 
MA21

•	 kategorie A - „DLOUHODOBÝ PROCES“: 
nejvyšší úroveň MA21, předpokládá stra-
tegický a dlouhodobý rozvoj municipality  
za aktivní účasti veřejnosti, založený  
na principech udržitelného rozvoje a směřu-
jící ke zvyšování kvality života svých občanů

(zdroj web MŽP a Wikipedia)

OBEC PÍŠŤ V RÁMCI MÍSTNÍ AGENDY 21
Obec tímto zavádí principy trvale udržitelné-
ho rozvoje do praxe při zohledňování místních 
problémů. MA21 prostřednictvím zkvalitňování 
správy věcí veřejných, strategického plánování 
(řízení), zapojováním veřejnosti a využíváním 
všech dosažených poznatků o udržitelném 
rozvoji zvyšuje kvalitu života ve všech jeho smě-
rech a vede k zodpovědnosti občanů za jejich 
životy i životy ostatních.	    Daniel Fichna, 

 starosta obce a odpovědný politik MA21

CENÍK INZERCE VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

1/1 strany	 1.000 Kč
1/2 strany	 600 Kč
1/4 strany	 300 Kč
Práce grafika	 200 Kč/hod.

SLEVY ZA OPAKOVÁNÍ
2 opakování	 6 %
3 - 5 opakování	 12 %
6 - 10 opakování	 17 %

Tento ceník byl vytvořen na základě Ceno-
vého výměru Obce Píšť číslo 18/2013 s plat-
ností od 1. 3. 2013, kterým se stanoví ceny 
za inzerci v  místním zpravodaji pro rok 
2020. Zpravodaj je koncipován ve formátu 
A4 (barevně). Není rozlišován rozdíl ceny 
za černobílou nebo barevnou inzerci. Prá-
ce grafika bude započítána po dohodě 
s inzerujícím v případě, že dodané inzertní 
podklady nebudou mít výslednou grafic-
kou formu vhodnou pro zveřejnění inze-
rátu ve zpravodaji.

Ceny inzerce jsou uvedeny bez DPH.
Podklady pro inzerci: hotové inzeráty

ve formátu PDF v tiskové kvalitě
(300 dpi, CMYK).

185 x 261 mm

1/1

185 x 129 mm

1/2

91 x 129 mm

1/4

NĚMECKÁ FARNOST AICHTAL - GRÖTZINGEN SE ROZHODLA VRÁTIT 
ZPĚT DO PÍŠTĚ HISTORICKÝ ZVON Z ROKU 1649, KTERÝ BYL BĚHEM 
DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY Z NAŠÍ OBCE ODVEZEN JAKO SUROVINA 
PRO VÁLEČNÝ ZBROJNÍ PRŮMYSL.

Již více než pět let uplynulo od první zprávy, že jsou v Německu dva his-
torické zvony z Píště. Dne 6. února 2015 o tom fr. František J. Teister, OSB 
napsal duchovnímu správci naší farnosti, Otci Petru Černotovi. 
Následně dne 19. dubna 2015 pan Josef Boček starší poslal zdejšímu farní-
mu a obecnímu úřadu otevřenou výzvu k dořešení okolností ohledně pů-
vodních zvonů (Vrátí se staré zvony do Píště? - Zpravodaj obce Píšť 2/2015).
Římskokatolická farnost Píšť nejprve požádala německé farnosti Aichtal 
- Grötzingen a Sulz am Neckar o navrácení původních píšťských zvonů, 
ale poté se rozhodla, že oba zvony v německých farnostech ponechá 
jako dlouhodobou zápůjčku. 
Jednání ohledně původních píšťských zvonů nám pomáhá zprostřed-
kovat náš rodák pan Karl Boczek, za německé farnosti věc řeší přímo 
Diecéze Rottenburg - Stuttgart. S farnostmi bylo domluveno, že projev 
dobré vůle, díky kterému zůstanou původní zvony z Píště v německých 
farnostech, bude zvěčněn na pamětních deskách a ty budou nainstalo-
vány v dotčených kostelích.
Také již byla naplánována cesta našich farníků do Bádenska - Württem-
berska (18. až 21. června), ale koronavirová pandemie vše odložila na poz-
dější dobu.
Během nouzového stavu jsme dostali prostřednictvím Karla Boczka 
zprávu o nové situaci ve farnosti Aichtal - Grötzingen. Tamní farní rada, 
po naší první žádosti o navrácení zvonu z listopadu 2015, rozhodla, že 
nám zvon vrátí. Zároveň založila sbírku na nový zvon a v průběhu doby 
shromáždila potřebnou částku. Souběžně s tím jsme oběma německým 
farnostem sdělili, že jim zvony necháme formou dlouhodobé zápůjčky.
Po odročení červnového společného setkání v Německu duchovní 
správce farnosti Aichtal - Grötzingen zjistil, že sbírku na pořízení nového 

NÁVRAT NEJSTARŠÍHO ZVONU
zvonu nelze použít k jiným účelům. Farnost tedy potvrdila své původní sta-
novisko, že historický zvon z roku 1649 vrátí na jeho původní místo do Píště.
Toto definitivní rozhodnutí nám sdělili v souladu s naší podmínkou pro zá-
půjčku. Tedy, že pokud původní píšťský zvon z jakýchkoliv důvodů nebude 
mít v tamějším kostele uplatnění, má o tom být farnost Píšť informována.
Nic to však nemění na uskutečnění naší návštěvy v německé farnosti  
a na společném setkání, jak bylo již dříve naplánováno.
Karl Boczek k tomu dodal: „Nový návrh řešení situace s nejstarším histo-
rickým zvonem z Píště přichází ve dnech, kdy si připomínáme 75. výročí 
ukončení války a tím počátek dlouhého období míru, ve kterém můžeme 
žít. Historický zvon, který se nyní za pozitivních okolností a s výslovným 
souhlasem všech zúčastněných stran může vrátit do Píště, je z roku 1649.  
Je to tedy jedna z nejstarších historických památek v Píšti.
V návratu jednoho ze zvonů můžeme vidět i zrcadlení podobných lidských 
osudů některých Píšťanů. V době války byly odebrány tři zvony z kostela. 
Jeden se ztratil a nic se o něm neví, známo je jen registrační číslo. Druhý 
zvon přečkal válku bez úhony a našel uplatnění v jiném kostele. Třetí zvon  
se po nalezení a po dlouhé době přece jen vrátí nazpět do farnosti v Píšti.  
U zvonů platí z lidského hlediska jistě nadgenerační časový pojem.“
Nový termín původně odložené návštěvy německých farností je nyní naplá-
nován na letošní podzim. Karl Boczek nám předal zprávu přímo z Diecéze 
Rottenburg - Stuttgart, že během podzimní návštěvy Grötzingenu bychom 
měli slavnostně převzít historický zvon z roku 1649.
Do procesu vrácení zvonu se zapojil tamní diecézní biskup, který už v roce 2011 
doprovázel vrácení zvonu do jedné polské farnosti, což na něj silně zapůsobi-
lo a chce ve smyslu porozumění mezi národy v těchto aktivitách pokračovat. 
Karl Boczek celé dosavadní jednání ohledně původních zvonů shrnul slovy: 
„Naší dlouhodobou komunikací s německými farnostmi a úsilím o vráce-
ní nebo uspořádání záležitosti píšťských zvonů dostává farnost Píšť jistým 
způsobem prvotní roli, nebo chcete-li roli průkopníka v jednání o dalších 
zvonech.“		  	                                        Daniel Fichna, starosta

Pohnutá historie posla božích zpráv
HISTORIE PŮVODNĚ PÍŠŤSKÉHO KOSTELNÍHO ZVONU, JENŽ SE DNES 
SPOLEČNĚ S DALŠÍMI TŘEMI ZVONY NACHÁZÍ NA VĚŽI KOSTELA 
PANNY MARIE POMOCNICE KŘESŤANŮ V AICHTAL - GRÖTZINGENU, 
SAHÁ AŽ DO ČASŮ PO UKONČENÍ TŘICETILETÉ VÁLKY.

Roku 1649 si jej u opavského zvonaře Hanse Knaufa objednal majitel 
píšťského panství Václav Lichnovský z Voštic, aby jej umístil do zdejšího 
kostela. Protože byla Píšť během třicetileté války vypálena, dá se před-
pokládat, že vyhořel i dřevěný kostel a odlití nového zvonu souviselo  
s poválečnou obnovou.
Donátor i jeho poddaní tehdy stále ještě vyznávali protestantské nábo-
ženství. Záhy však i na slezský venkov dorazila vlna protireformace a Píšť 
se vrátila ke katolické víře. Na protestantský původ zvonu ovšem dodnes 
upozorňuje český nápis na jeho plášti, jehož znění upravené do součas-
né češtiny zní: Václav starší Lichnovský z Voštic na Ovsištích a Píšti, rada 
knížete opavského a krnovského, patron kostela píšťského, náboženství 
evangelického.“
V kostele sv. Vavřince zvon vyzváněl až do roku 1943. Tehdy byl sňat, aby 
mohl být roztaven pro potřeby válečného průmyslu. Potkalo jej však vel-
ké štěstí, neboť válka skončila dříve, než stačili zvon definitivně zničit.
Protože poválečná politická situace nedovolovala zvony pocházející  
ze zabraných území vrátit, poskytla je německá vláda farnostem jako  
trvalou zápůjčku. V roce 1955 byl zvon znovu nainstalován do nově po-
staveného kostela v Grötzingenu.		                Jiří Neminář
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PROŽÍVALI JSME KAŽDÝ Z NÁS  
SAMOSTATNĚ, ALE PŘITOM V MYSLÍCH 
SPOLEČNĚ TĚŽKÉ OBDOBÍ PANDEMIE, 
KTERÉ NEPOCHYBNĚ POZNAMENALO 
MNOHO LIDÍ, ALE TAKÉ PASTORAČNÍ 
CHOD FARNOSTI.

Virus COVID-19 přinesl pozitiva i negati-
va v životě věřícího člověka. Mnozí z nás  
si v těchto dnech uvědomili, jak veliký je 
dar od Boha - DAR ZDRAVÍ.
Zdraví těla je v Božích rukou, zdraví duše  
v našich. Žalmista ale povzbuzuje k za-
chování velké důvěry v Boží lásku.
Bůh nikdy neopouští svůj lid, ani v době 
soužení. Člověk se nemodlí, aby řekl 
Bohu, jak by to měl Bůh udělat, ale proto, 
aby mu Bůh řekl, jak by to měl udělat on.
Svatý Basil Veliký říká, že opravdová mod-
litba je taková, která vytváří v duši jasnější 
pojetí Boha. A o to jde především.
Zdraví duše i těla Vám všem vyprošuje  
na začátku doby léta, slunce, aktivního 
odpočinku a pohody Váš duchovní otec   

 P. Petr Černota

Važme si 
zdraví, 
velikého 
daru Božího

V MNOHA CHRÁMECH A MODLITEBNÁCH  
V ČESKU PROBĚHLA V PÁTEK 12. ČERVNA  
TRADIČNÍ AKCE NOC KOSTELŮ. PŮVODNÍ  
TERMÍN 5. ČERVEN BYL O TÝDEN POSUNUT 
KVŮLI OPATŘENÍM PROTI ŠÍŘENÍ KORONAVIRU  
A JEJICH POSTUPNÉMU UVOLŇOVÁNÍ.

Po roční pauze byl pro návštěvníky opět otevřen 
i náš kostel. Příchozí si mohli hned při vstupu 
do chrámu vyzvednout specifické propagační 
materiály - poutnické noviny a sběratelskou kar-
tu, na kterou lze sbírat razítka z dalších navští-
vených kostelů uvedených v letáčku Otevřené 
chrámy 2020. Tyto karty jsou stále k dispozici  
v našem kostele.
Po mši svaté, které předcházela obvyklá modlit-
ba růžence, následovalo promítání animované-
ho filmu pro děti. Snímek s názvem Boží králov-
ství na plátně pozorně sledovala skupinka dětí  

Bohatý program Noci kostelů

ho, prvního českého salesiána. Tento kandidát  
na blahořečení (zařazení mezi světce) se narodil 
v sousední polské Boleslawi a byl pokřtěn v na-
šem kostele. V Píšti chodil i do školy. Paní Magdě 
Smolkové děkujeme za poskytnutí archivních  
i současných fotografií k oběma prezentacím.
Pauzy mezi nimi vyplnily videoklipy křesťan-
ských písní. Návštěvníci - a nejen místní - přichá-
zeli po celou dobu po malých skupinkách. Dost 
zájemců přijelo z okolních vesnic, za celý večer 
jsme jich napočítali okolo stovky.
O půl desáté začal závěrečný bod našeho progra-
mu. V minulých letech to vždy byla Křížová cesta 
při svíčkách ve venkovním areálu Křížové cesty. 
Přestože teplý letní večer vybízel k pobytu v zahra-
dě, my jsme zvolili zakončení v kostele. Byla jím 
pobožnost Cesta světla, která má, podobně jako 
křížová cesta, v době postní čtrnáct zastavení.
Při každém z nich jsme se zaposlouchali  
do textů, které rozebíraly velikonoční události 
vzkříšení Krista, jeho následné setkávání s apo-
štoly až po seslání Ducha svatého. Slova a texty  
z Bible (konkrétně z Nového zákona) byly sesta-
veny v kontextu dnešní doby a především pan-
demie koronaviru. Byly plné naděje a povzbuzení  
pro další dny našeho každodenního života.

Závěrem malé shrnutí: přestože jsme jako obec 
vzdáleni od mnoha jiných, možná kulturně za-
jímavějších cílů, a naše vesnice leží na okraji 
diecéze, poutníci si k nám cestu nacházejí. I když 
to není v takovém počtu jako třeba ve velkých 
městech, věříme, že stálo za to se letos do akce 
Noc kostelů opět zapojit.
V příštím roce se jako farnost Noci koste-
lů nezúčastníme. Rozhodli jsme se prozatím  
pro dvouletý cyklus konání v Píšti. Také proto, 
aby naši farníci a ti, kteří náš program připravují, 
měli možnost navštívit i jiné kostely a obohatit se 
zajímavostmi také v jiných obcích a farnostech.
Ještě jednou děkujeme všem návštěvníkům  
a také pořadatelům a zúčastněným za pomoc  
s přípravou programu.	     Za pořadatele 

 Noci kostelů v Píšti Radka Slaninová

Léto budiž
pochváleno

Snímky Magda Smolková a jejich rodiče či prarodiče. Poté zazněla půlho-
dinka varhanní hudby, kterou si připravil náš var-
haník Marek Gajda.
Po ní už byl čas na volnou prohlídku kostela.  
V přední části byly pod kazatelnicí zavěšeny listy 
s obrázky svatých mužů i žen - nejen ze staletí 
minulých, ale také z toho dvacátého.
Pro děti byly připraveny malé aktivity a hry. O vše 
se postarala naše paní katechetka Alena Holub-
cová. Zájemci mohli zavítat i do sakristie. Tam 
ministrant Tomáš Harazim každému ochotně 
představil zázemí kněze, ministrantů a kostelní-
ků. K prohlédnutí byly rovněž připraveny liturgic-
ké knihy, ministrantské oblečení, kněžské ornáty 
a potřeby k liturgii.
Kdo chtěl, mohl po několika schůdcích vystou-
pit i na kazatelnu a podívat se na interiér kostela  
z tohoto vyvýšeného místa.
Ani promítací plátno v čase volné prohlídky ne-
zahálelo. Karel a Honza Slaninovi připravili dvě 
videoprezentace. Honza Slanina představil foto-
galerii našich nových zvonů, jejich současný stav 
ve zvonici a také videa, jak zvoní. Též byly k vidění 
fotografie z jejich svěcení, od kterého uplyne le-
tos 18. prosince už dvacet let.
Další prezentace byla o životě Ignáce Stuchlé-

Snímky Magda Smolková 
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kultura kultura, infoservis

S POSTUPNÝM UVOLŇOVÁNÍM OCHRAN-
NÝCH OPATŘENÍ DOCHÁZÍ K POZVOLNÉMU 
NÁVRATU NAŠICH ŽIVOTŮ DO PŘEDKRIZOVÉ-
HO STAVU A KULTURY DO NORMÁLU.

Naše kulturní komise nezahálí a intenzivně při-
pravuje akce pro následující měsíce. Například 
v období letních prázdnin se můžete těšit hned 
na tři letní kina.
Prvním, již proběhlým promítáním byla těsně 
před uzávěrkou tohoto čísla zpravodaje v pátek 
26. června česká komedie scénáristy a režiséra 
Petra Kolečka Přes prsty z prostředí beach vo-
lejbalu. 
Letní kina se konají za každého počasí. Tímto 
Vás srdečně zvu!

    Za kulturní komisi Přemysl Obrusník

NA LETOŠNÍ LÉTO PRO VÁS DÁLE CHYSTÁME: 

Letní kino 24. 7. 2020
Poslední aristokratka - komedie 2019
Režie: Jiří Vejdělek
Hrají: Hynek Čermák, Tatiana Dyková, Yvona 
Stolařová, Eliška Balzerová, Martin Pechlát, 
Vojta Kotek, Pavel Liška, Zdeněk Piškula, Táňa 
Pauhofová, Zdenka Procházková, Petr Nárož-
ný, Dana Syslová a další.

K LÉTU NEODMYSLITELNĚ PATŘÍ SLUNÍČKO, OPALOVÁNÍ, KOUPÁNÍ A VŮBEC 
VŠELIJAKÉ VODNÍ DOVÁDĚNÍ. BYLO TOMU TAK ODNEPAMĚTI.

Fenomén plováren se ovšem zrodil až v 19. století. Nejprve na březích řek, později 
v podobě záměrně budovaných vodních ploch. Protože to byla doba velmi upjatá 
a sešněrovaná, nebylo myslitelné, aby se směly koupat i ženy. Když se atmosféra 
poněkud uvolnila a na trhu se objevily první plavky, připomínaly spíše skafandr.
Neuběhlo ani sto let a módu plavek ovládly bikiny. Starosvětské plovárny byly na-
hrazeny krytými bazény a moderními aquaparky. Pokud se chcete dozvědět víc, 
neměli byste si nechat ujít letní výstavu v Muzeu Hlučínska.
Vydáte se do časů, kdy na zdech visely portréty fousatých císařů, a opustíte ji  
v době, kdy se chodilo do prvomájových průvodů a plán se plnil minimálně na 120 
procent. Navíc se dozvíte také něco málo o historii veřejného koupání na Opavsku.
Na hlučínském zámku zkrátka zažijete kouzlo starých plováren. Inspiraci,  
jak se stát krá-
lovnou či králem 
plovárny, můžete 
v Muzeu Hlučín-
ska načerpávat až 
do 15. září 2020. 
Součástí výstavy 
je samozřejmě 
také interaktivní 
dílna pro nej-
menší a zábavný 
fotokoutek.

    Jiří Neminář 

Sezona letního kina v Píšti zahájena

Kouzlo starých plováren

UPOZORNĚNÍ: Na představení platí původní vstupenky. Pokud  
by však někomu nový termín nevyhovoval, může vstupenky vrátit 
na pokladnu obecního úřadu. Pro nové zájemce jsou vstupenky 
na představení stále k dispozici v předprodeji.

 

 
  

 

Letní kino 28. 8. 2020
Film bude upřesněn
Na tento termín bychom chtěli vybrat někte-
rou z filmových novinek letošního léta, kte-
ré teprve budou zařazeny do nabídky filmů  
k zapůjčení.
Promítat budeme na koupališti vždy od 20.30 
hodin. Vstupné je i letos dobrovolné a jeho 
výtěžek poputuje, jak už je u nás zvykem,  
na dobročinné účely.

Snímky Magda Smolková 
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rozhovor rozhovor

S ANDREOU KUPCZYN JSME SPOLUPRACO-
VALY UŽ V KULTURNÍ KOMISI. MOŽNÁ SI MNO-
ZÍ PAMATUJETE, JAK VEDLA DÍLNY TVOŘENÍ 
PRO DĚTI NA VÍTÁNÍ LÉTA, NEBO JAK SEHRÁ-
LA ROLI MARIE V JEDNOM Z ŽIVÝCH BETLÉ-
MŮ. NYNÍ JI MŮŽETE VÍDAT V NAŠÍ MÍSTNÍ 
KNIHOVNĚ JAKO NOVOU KNIHOVNICI.

VÍM, ŽE V PÍŠTI BYDLÍŠ TEPRVE PĚT LET.  
CO VÁS S MANŽELEM VEDLO K TOMU, ŽE 
JSTE SI PRO SVŮJ ŽIVOT VYBRALI PRÁVĚ PÍŠŤ?
Je to tak. Teď v červnu to bude už pět let,  
co jsme se nastěhovali do Píště. A jsme tomu 

moc rádi. S manželem jsme rodáci z Bohumína 
a hledali jsme nějaké klidné bydlení do 30 kilo-
metrů různými směry. Manžel Píšť i okolní ves-
nice znal a já jsem si ji po první návštěvě hned 
zamilovala. Takže když jsme měli možnost 
koupit tady dům, neváhali jsme. A do pár mě-
síců jsme se sem společně se synem Martinem  
a později i maminkou přestěhovali.

CO TĚ V PRVNÍCH LETECH V PÍŠTI POTĚŠILO  
A UTVRDILO V TOM, ŽE JSTE VOLILI DOBŘE?
Moc se mi líbí, že tu lidé mají k sobě blíž. Tak 
nějak více stojí při sobě. Vím, že to tak mno-

zí ani nevnímají a některým je to dokonce  
na obtíž. Ale je to jedna z věcí, které se mi  
na Píšti moc líbí. Jak si sousedé pomáhají a jak nás 
okolí přijalo mezi sebe. Za to jsem moc vděčná. 
Není úplně jednoduché přestěhovat se do míst,  
kde vůbec nikoho neznáte.
A samozřejmě se mi líbí také to, jak se umějí 
lidé v Píšti bavit. Kolik do toho dávají radosti  
a energie. Do místního odpustu, Strassenfestu, 
letního kina, vánočního betlému, plesů, růz-
ných dětských a mnoha jiných akcí... Je toho  
na jednu malou vesničku opravdu dost.

VÍM, ŽE KROMĚ ČETBY MÁŠ MNOHO DALŠÍCH 
ZÁLIB. MOHLA BYS NÁM O NICH NĚCO ŘÍCI?
To by bylo na dlouho (smích). Ale máš pravdu, 
knihy jsou má srdeční záležitost. Ale protože 
jsem, jak říká manžel, žena činu, mám mnoho 
dalších zájmů. Ať už je to výroba přírodního mý-
dla, kosmetiky, malování, batikování, renovace 
starého nábytku, pečení kváskového chleba, vý-
roba věnců, mozaikování či decoupage.
Dokonce mám i rozepsanou dětskou kníž-
ku, ale tu opravdu nevím, kdy dokončím… Teď  
mi na koníčky nezbývá moc času. Bůh nám totiž 
přichystal ještě jedno úžasné překvapení - tím 
je náš roční chlapeček Valentýn. Ten nám dělá 
radost, ale také zabere nejvíce času. Postupně 
bych i jeho ráda zapojila do některých aktivit.

A CO TĚ VEDLO K TOMU, ŽE JSI PŘED PÁR 
MĚSÍCI ZAČALA PRACOVAT V KNIHOVNĚ?
Jak už jsem zmínila, je to láska ke knihám.  
Ne nadarmo se říká „Čtení tě mění“. Mě změni-

lo, dokonce si troufnu říct, že mi knihy změnily 
život. V tom dobrém - dokázaly mě pozitivně 
ovlivnit, a když je mi nejhůř, sáhnu po knížce. 
Ráda bych to předala i dál. A snad tuhle lásku 
předám nejen svým dětem, ale i ostatním… 
Tímto chci také poděkovat manželovi, mamin-
ce a synům, že mě v tom podporují.

V KNIHOVNĚ PLÁNUJEŠ MNOHÉ ZMĚNY  
A AKTIVITY…
Ano, je to tak. Knihovna už má nové face-
bookové stránky s kompletními informacemi  
a novinkami. Pravidelně se je snažím doplňovat  
i na webových stránkách knihovny. Dále se nám 
podařilo zprovoznit on-line katalog knih, kde  
si čtenáři zjistí dostupnost knihy a případně  
si ji zarezervují. Ráda bych se nejprve zaměřila 
na nejmladší čtenáře, pro které jsme vytvořili 
speciální dětské oddělení. Tam mohou i děti  
od jednoho roku najít knížku, která by se jim 
líbila. 
Ráda bych malým čtenářům krůček po krůčku 
pomohla získat lásku a vztah ke knihám. Chystám 
pravidelné soutěže o nejlepší čtenáře, Anderseno-
vu noc, Noc s Harry Potterem, turnaje v pexesu, 
scrable, tvořivé dílničky a mnoho dalšího.

BUDEŠ AKTIVNĚ SPOLUPRACOVAT I S MÍSTNÍ 
ŠKOLOU A ŠKOLKOU?
Určitě. Mám velkou radost, že základní a mateř-
ská škola sdílí mé nadšení pro dětské projekty. 
Starší žáky bych ráda překvapila soutěží se za-
jímavou detektivní zápletkou, v níž si mohou 
vyzkoušet své znalosti a schopnost spolupra-
covat. Pro dospělé čtenáře mám vymyšleny 
občasné semináře nebo přednášky. A pokud 
bude zájem, i nějaký kroužek.

MYSLELA JSI I NA NAŠI NEJSTARŠÍ GENERACI, 
ČASTOKRÁT S POHYBOVÝM OMEZENÍM?
Ano. Protože je naše knihovna umístěna v pat-
ře nad hasičskou zbrojnicí, nově zavádíme do-
nášku knih do domu pro seniory a pro handi-
capované občany. Nadále budu naši knihovnu 
doplňovat o zajímavé novinky z knižního trhu 
pro širokou škálu čtenářů od dětí až po senio-
ry. Chceme také rozšířit kolekce deskových her. 
Novou službou pro občany bude tisk či kopíro-
vání dokumentů, laminování, prodej obecních 
předmětů či balení knih pro studenty.

UDĚLALO TI UŽ NĚCO V KNIHOVNĚ RADOST?
Samozřejmě. Dělá mi radost každý čtenář už 
tím, že přijde. Ale nejvíc mě těší pohled na nej-
menší. Když je pozoruji a vidím nadšení, se kte-
rým si berou knížky do rukou a prosí maminku 
„Ještě tuhle, mami, prosííííím“, vím, že moje prá-
ce má smysl. A nesmím opomenout ani vedení 
obce, které mi udělalo velkou radost rychlostí, 
s jakou vyřizuje a realizuje mé nápady, jak mě 
podporuje. Bez toho by to nešlo.

CO BYS VZKÁZALA SOUČASNÝM I BUDOUCÍM 
NÁVŠTĚVNÍKŮM KNIHOVNY V PÍŠTI?

 KNIHOVNICE   
 S NOVOU VIZÍ  

Naše knihovna
na Facebooku
Možná jste si už všimli, že má naše knihov-
na nové facebookové stránky. Můžeme  
na nich najít například recenze nově zakou-
pených knih, informace o aktuálním dění  
v knihovně nebo o různých akcích, projek-
tech či čtenářských soutěžích.
Tyto informace naleznete samozřejmě 
také na webových stránkách knihovny  
www.knihovnapist.webz.cz.    Linda Kotulová

Nejprve bych je poprosila o trpělivost. Moje 
předchůdkyně, paní Anička Ricková, které  
si velmi vážím, dělala tuto práci svědomitě. Ce-
lou knihovnu měla takzvaně „v hlavě“. Věděla, 
kde kterou knížku najít, o čem je, a dokázala  
si pamatovat, co kdo čte. Podle toho mu i vybí-
rala vhodné knihy k zapůjčení.
Věřím, že se časem takto vypracuji i já. Nyní 
se snažím poradit a pomoci, jak nejlépe do-
vedu. 
Z knihovny bych ráda udělala místo, kde  
se budou scházet různé generace, bude tam 
živo. A pokusím se o vytvoření místa s příjem-
nou atmosférou, kam se budou všichni rádi 
vracet.		                 Jarmila Polomská

„Ideální“ knihovna  
je totiž ta, která se stará 
nejen o knihy, ale i o lidi. 
Je provázaná s životem 
v dané obci tak,  
že se pro něj stává  
nepostradatelnou…

Z knihy „Dewey - Kocour 
z knihovny, který  
okouzlil svět“  
od Vicki Myron

Vedení obce se oficiálně rozloučilo a poděkovalo předchozí knihovnici paní Anně Rickové.
Snímky Magda Smolková 
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škola škola

ZDÁ SE, ŽE UŽ JSME SI VŠICHNI ZVYKLI  
NA ŽIVOT V KORONAVIROVÉM OBDOBÍ.  
MOŽNÁ JSME SE BĚHEM POSLEDNÍCH  
TÝDNŮ DOMA S DĚTMI VÍCE SBLÍŽILI, LÉPE 
POROZUMĚLI JEJICH VNÍMÁNÍ SVĚTA. MOŽNÁ 
JSME SE DENNĚ SNAŽILI NAJÍT K POTOMKŮM 
CESTU A NEDAŘILO SE NÁM TO…

Jedno je jisté. Rodiče, děti i učitelé v Píšti jsou 
po uplynulých třech měsících bohatší o novou 
životní zkušenost. Překonávali mnoho zkoušek, 
které je posílí v dalším životním období.
Za všechny učitele bych ráda poděkovala všem 
rodičům i prarodičům, kteří své děti tímto ne-
lehkým obdobím denně provázeli, obětavě jim 
pomáhali, povzbuzovali je a motivovali.
Nová situace vyžadovala zvýšené nároky také  
na každodenní práci pedagogů. Většina z nás 
pracovala v on-line režimu od rána do večera, 
připravovala on-line výuku i během víkendů. 
Studovali jsme ve volných chvílích nové aplika-
ce pro fixaci učiva, sdíleli s kolegy inspirativní 
on-line materiály a nové poznatky v oblasti digi-
tálních technologií. Účastnili jsme se také webi-
nářů a školení.
Všechny děti s námi byly v kontaktu během vi-
deo hovorů prostřednictvím aplikace Google 
Meet. Zadané úkoly posílaly učitelům e-mailem 

URČITĚ SE MNOU BUDETE SOUHLASIT,  
ŽE SI MNOHO Z NÁS RÁDO ZAZPÍVÁ.  
PRO NĚKTERÉ DĚTI Z NAŠÍ ŠKOLY SE STALO 
ZPÍVÁNÍ VE ŠKOLNÍM SBORU OBLÍBENÝM 
KONÍČKEM.

Utíká to jako voda. Už před čtyřmi lety jsem 
převzala po paní učitelce Karin Schwarzerové 
vedení školního sboru. Začátky nebyly jedno-
duché, jelikož paní učitelka Karin byla mezi 
dětmi velmi oblíbená a byla to pro ně velká 
změna.
Po třech letech však konečně přišel zlom. Mezi 
menšími dětmi se naštěstí našli zpěváčci, kte-
ří se pro sborové zpívání opravdu nadchli.  
A tak v letošním školním roce získal školní sbor 
konečně dostatečný počet členů a pro mě  
to byla obrovská motivace, abychom s dětmi 
začali podnikat i náročnější hudební produkce.
Tou první byl loňský adventní koncert v místním 
kulturním centru. Pro děti to byla velká výzva,  
na kterou se opravdu velmi těšily a zároveň  
se hodně bály. Nedělní program společně  
se sborem zaplnili sólisté ZUŠ Pavla Josefa  
Vejvanovského z Hlučína, dále dramatický krou-

ŠKOLA V DOBĚ KORONAVIROVÉ OČIMA PEDAGOGA

Když děti 
baví zpívání

nebo na Messenger. Snažili jsme se, aby úkoly 
byly různorodé, zábavné, motivující a smyslupl-
né.
Některé děti si psaly vlastní deníky, učily se fo-
tit, nahrávaly video reportáže z terénu, vytvářely 
vlastní deskové hry a podobně. Po celou dobu 
omezení jsme děti vedli k aktivnímu pohybu 
venku v přírodě, ke kreativním činnostem, čtení 
knih. Ale také jsme se v nich snažili probouzet 
nebo rozvíjet pozitivní myšlení.
Děti se v distanční výuce velmi dobře zorientova-
ly. Mnohé si uvědomily i pozitiva tohoto období. 
Naučily se větší samostatnosti, umí si zorganizo-
vat svůj čas, učí se denně mnoha novým doved-
nostem, které v životě využijí.
Občas je náročnější podporovat děti v řízeném 
sebevzdělávání. Pro učitele je to velká výzva. Vý-
uka na dálku rozhodně neznamená „Vypracujte 
si cvičení 5 na straně 52“. Je potřeba vytvářet 
zcela nové plány pro efektivní výuku, společ-
ně s žáky tyto plány naplňovat, nezapomínat  
na reflexi. Posílat dětem ke všem úkolům pozi-
tivní zpětné vazby.
Musím zmínit, že mnozí učitelé mají doma také 
vlastní děti školního věku. Někdy tak bylo obtíž-
né skloubit všechny domácí úkoly, on-line výuky, 
vaření a další činnosti. Běžný den učitelky v ka-
ranténě mohl vypadat klidně tak, že dopoledne 

žek při naší základní škole a přizvala jsem i míst-
ní scholu.
Pevně věřím, že to byl pro všechny návštěvníky 
příjemný zážitek. A pro mé zpěváčky obrovská 
zkušenost, kterou si nakonec zopakovali hned 
na začátku roku 2020 při novoročním koncertu 
pro děti naší školy.
Bohužel, do našich dalších plánů zasáhla ko-

byla v kontaktu se svými žáky prostřednictvím 
e-mailů nebo video hovorů a do toho jí okolo 
stolu poskakovaly vlastní děti, které chtěly také 
pomoci s domácími úkoly, protože jim za chvilku 
začínal Skype hovor s jejich paní učitelkou.
Blíží se poledne a je potřeba něco uvařit, učitel-
ka míchá v hrnci dušenou zeleninu, během té 
doby jí několikrát pípne mobil, druhou rukou 
rozklikne zprávy na Messengeru nebo v e-mailu, 
pomůže žákům s úkoly, napíše zpětnou vazbu, 
vrátí se k hrnci, přemýšlí nad tématem odpoled- 
ní on-line výuky a nad desítkami dalších zpráv 
od žáků, které přišly elektronickou poštou. Pře-
mýšlí nad novou digitální aplikací, kterou chce  
s dětmi vyzkoušet, u toho sní o krásných kníž-
kách, které nestihla a nestihne přečíst, o milova-
ných procházkách v přírodě… A také sní o tom, 
že už brzy uvidí děti z Píště naživo, uslyší jejich 
skutečný smích, uvidí jejich rozzářené oči a pocí-
tí radost za každý den v jejich přítomnosti.
Přála bych nám všem, abychom se po tom-
to náročném období dokázali zastavit, ztišit. 
Abychom se v rodinách hlouběji poznávali  
a respektovali. Učme naše děti vidět vnitřní 
krásu a dobrotu lidí okolo nás. Učme je hlubší 
vděčnosti a pokoře. A učme se všichni společ-
ně tvořit láskyplnější svět okolo nás!    

     Marcela Bednářová

VYZKOUŠET SI, JAKÉ JE TO BÝT (MALÝM)  
BADATELEM, PROFESIONÁLNÍM  
ŘEMESLNÍKEM, BEZPEČNOSTNÍM  
INŽENÝREM, ZDRAVOTNÍKEM NEBO  
TŘEBA VÝROBCEM JOGURTU? MUZEUM  
VE ŠKOLÁCH A ŠKOLKÁCH, EXKURZE  
PO ZAJÍMAVÝCH LOKALITÁCH NA HLUČÍNSKU 
ČI DO FIREM V CELÉM KRAJI? TO VŠECHNO 
A MNOHEM VÍCE SI DĚTI ZE ZÁKLADNÍCH 
A MATEŘSKÝCH ŠKOL NA HLUČÍNSKU MAJÍ 
MOŽNOST VYZKOUŠET A ZAŽÍT DÍKY  
PROJEKTŮM MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN  
VZDĚLÁVÁNÍ PRO HLUČÍNSKO VÝCHOD II  
A MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ  
PRO HLUČÍNSKO ZÁPAD II (ZKRÁCENĚ MAP II).

Pro nejmenší děti je to například vzdělávací 
program Méďa zdravotník na hřišti, kde si inter-
aktivní a hravou formou osvojí zásady první po-
moci. Do každé mateřinky zavítají zoubkové víly 
- dentální hygienistky z kliniky TREEDK v Opavě, 
které budou děti ve skupinkách a individuálně 
instruovat, jak si správně očistit zoubky.

S lektory ze Střední školy hotelnictví, gastrono-
mie a služeb SČMSD Šilheřovice (pro Hlučínsko 
východ) a z Gastrocentra při Slezské univerzitě 
v Opavě (pro Hlučínsko západ) si děti vyzkou-
šejí výrobu jogurtu. Pokusy si mohou otestovat 
díky aktivitě Malý badatel.
Velký úspěch mezi žáky sklidily Řemeslné 
dílny na téma Pokrývač a kominík pořádané  
v kulturních a obecních domech či školních 
tělocvičnách.
Koncem loňského léta byl vyhotoven Vlasti-
vědný kufřík, který obdržela každá základní 
škola na Hlučínsku a jeho ústředním motivem 
jsou historické prameny. Druhý typ kufříku 
- tentokrát putovní (zápůjční) s názvem Malý 
mulař - je určen pro předškolní děti a žáky niž-
šího stupně.
Až do konce realizace MAP II, tj. do června 
2021, bude autorský tým pod vedením Radima 
Lokoče a Jiřího Nemináře pracovat na největ-
ším projektu - Vlastivědě Hlučínska. Ten zahr-
nuje tvorbu učebnic a pracovních listů pro niž-
ší i vyšší stupeň ZŠ, exkurze žáků do vybraných 
lokalit Hlučínska a vznik webového portálu.
Projekty MAP II navazují na předchozí dvoule-
té MAP I. V našem regionu je organizuje Míst-
ní akční skupina Hlučínsko a jsou financovány  
z prostředků Evropské unie. Informace  
o projektu a kompletní katalog všech aktivit 
naleznete na www.mashlucinsko.cz/projekty-
-a-vyzvy/map-mistni-akcni-plan-ii/ či na face-
bookovém profilu Místní akční skupina Hlučín-
sko z.s. - MAP II.
Jste-li pravidelným divákem TV Hlučínsko, jistě 
Vám neunikly reportáže z našich akcí. Přestože 
současná doba společným aktivitám příliš ne-
přeje, těšíme se, až budeme moci od nového 
školního roku opět spustit všechny naplánova-
né akce!  	              Za tým MAP II Hana Paverová

 (redakčně zkráceno)

ronavirová krize. Pro letošní školní rok jsme  
se museli s pravidelnými schůzkami rozloučit. 
Naposledy jsme si zazpívali při rozlučce s letoš-
ními deváťáky. Pevně věřím, že se od září opět 
budeme moci pravidelně scházet a připravovat 
si pro Vás zajímavý hudební program. Všem 
zpěváčkům i ostatním dětem přeji krásné a po-
hodové prázdniny!  		              Eva Ilková

 Projekt MAP II:  

 děti nahlížejí do profesí  

Foto Eva Ilková
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DĚTI ZE SEDMÉ TŘÍDY DOSTALY ZA ÚKOL 
ZPRACOVAT KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ NA TÉMA: 
TĚŠÍM SE, AŽ… ŽÁCI NEBYLI OMEZOVÁNI 
 ČASEM ANI TÉMATEM, ZÁLEŽELO NA NICH, 
JAK SE S TÍM POPEROU. VÝSLEDEK  
POSUĎTE SAMI.

Těším se, až půjdu zase do školy, protože mi 
všichni strašně moc chybí. Chybí mi ti lidi, 
se kterými tam trávím čas jak ve vyučování, 
tak i o přestávkách. Těším se, až o přestávce 
zase vezmu do ruky pingpongovou pálku,  
a všichni si zahrajeme. Těším se, až zase bu-
deme vtipkovat s učiteli, a tak. Tohle říkám 
poprvé a naposledy: CHYBÍ MI ŠKOLA. 

Těším se, až bude léto a já pojedu na můj ob-
líbený tábor - muzikál. Jezdíme do malého 
rekreačního střediska Štědronín v jižních Če-
chách, blízko přehrady Orlík. Budu tam s mými 
dobrými kamarády, které jinak celý rok nevi-
dím. Na pokoji budu s Terkou, Denčou a Naty, 
se kterou jsem vyrůstala jako malá, když jsme 
ještě žili v Praze. Naty o minulých prázdninách 
začala jezdit na koni, tak se těším, až mi o tom 
bude vyprávět.
Na táboře budeme tančit, opékat buřty, chodit 
na bazén, skákat na trampolíně a hrát kuleč-
ník. Na závěr tábora je vždy velké představení, 
kde předvedeme, co jsme nacvičili. Po táboře  
si s rodiči uděláme výlet po jižních Čechách.  
A v srpnu pojedeme opět do jižních Čech sjíž-
dět na kánoích řeku Sázavu.
Ale stejně jsem se nejvíc těšila, až skončí zá-
kaz scházení s ostatními a já mohla vyběhnout  
z baráku.			                    

Těším se, až všechno bude v normálu.  
Ze začátku jsem si myslel, že to bude super, 
být doma a mít volno. Ale zjistil jsem, že  
se moje nadšení rychle změnilo.
Chtěl bych zase chodit do školy za kama-
rády a učiteli. Právě teď si uvědomuju, že 
mi kamarádi, rodina i učitelé docela chybí. 
Chci, aby rodiče a příbuzní byli v pohodě,  
a nechci, aby v obci Píšť byl někdo nemocný 
s koronavirem.
Rád bych se vrátil na fotbalové tréninky, 
chodil ven a prostě žil život tak, jako dříve. 
Ale asi to tak lehce nepůjde. S kamarády 
se sice bavíme přes sociální sítě, ale není  
to ono. Až teď jsem si uvědomil, že se všech-
no může změnit během pár dní. Jsem rád, 
že máme v naší zemi lékaře, hasiče, policis-
ty a všechny ostatní, kteří pomáhají v této 
době. Jsem vděčný kamarádům a známým, 
že nám darovali roušky. Hlavní je, že držíme 
spolu a navzájem se chráníme a držíme  
při sobě.
Přál bych si, aby byli už všichni uzdravení  
a užívali si léto.              

Těším se, až skončí zákazy, protože se rád po-
hybuji. Sedět furt u počítače doma není taková 
zábava, jako běhat na hřišti nebo na tréninku  
a snažit se být každý trénink lepší.
Těším se, až konečně uvidím mé kamará-
dy, protože mi jich hodně chybí. A nechci,  
aby mě koronavirus připravil o zážitky, které  
s nimi můžu zažít.
Také se těším, až uvidím školní lavice. Vím, je 
to divné, že to říkám zrovna já, ale teď je pro-
stě nuda. Zábava, kterou zažívám každoden-
ně s mými spolužáky, mi moc chybí. Ale taky  
mi chybí učitelé.		                     

Těším se, až opět přijdu do školy a sednu 
se na to svoje místo, protože už mi to chy-
bí. Taky se těším na spolužáky, protože jsem 
je už dlouho neviděl a chybí mi. Hlavně mi 
chybí to, jak jsme hráli ve škole dámu o pře-
stávkách.
Styl výuky doma mě sice baví, ale není  
to prostě už ono. Těším se i na školní jídelnu, 
protože jsem si zvykl, že to sice není tak jako 
doma, ale prostě chutná mi tam a mega mi 
to chybí.
Těším se i na velké prázdniny, které jsou za 
pár měsíců. Ale myslím si, že omezení mo-
hou být i o prázdninách, což je takové smut-
né, protože bude určitě venku hezky a my 
budeme muset být doma, ať se nenakazíme.
Taky mi chybějí učitelé. I když se nějak „do-
mlouváme“ přes e-mail, není to ono. Nejvíc 
mi chybí ze školní jídelny svíčková a rajská, 
protože to byly obědy, které tam úplně mi-
luju a ani doma neumí tak dobrou rajskou 
udělat.
Byl jsem smutný, když jsem zjistil, že  
ve středu nejdeme do školy. Myslím si, že ti, 
co jásali radostí, si neuvědomili, že budeme  
tak i tak mít učení, ale budeme se učit doma. 
Byl jsem z toho tak smutný, že jsem si na stře-
du zapomněl vypnout budík. I když není ško-
la, vstávám stejně, jako bych měl jít do školy, 
protože jsem si na to vstávání už zvykl a je mi 
jedno, že můžu vstávat v devět nebo i deset 
ráno. Já prostě chci vstávat v sedm a budu!
Na tomhle aktuálním období mě nejvíc štve, 
jak některá média říkají to a jiná zase něco 
jiného. Potom už člověk ani neví, co je prav-
divé, je zbytečně ve stresu a pořádně neví,  
co má dělat. Je ale pěkné, že stát nechal za-
vést takové to pravidlo, že starší 65 let mají 
tu svoji vyhrazenou dobu, kdy by měli cho-
dit nakupovat, protože oni jsou ti nejnáchyl-
nější k nakažení. A to nechce asi nikdo, být 
nakažený touhle čínskou potvorou.
Měl jsem taky narozeniny, takže jsem se tě-
šil, že mi spolužáci popřejí a že si ten den 
udělám v něčem lepší než normálně. Taky 
jsem se těšil, že budu mít na skříňce fotky, 
což si my prostě takhle dáváme (doufám, že 
to nevadí nikomu z učitelů a ani z paní uklí-
zeček).			                  

Těším se, až tohle všechno skončí. Doma si při-
padám jako ve vězení, nesmím chodit ven poví-
dat si s kamarádkami. Jen samé učení a úkoly,  
a abych to vše stihla, musím hodně makat.
Radši bych teď byla normálně ve škole. Doma 
je nuda, jakou svět nepoznal. Představovala 
jsem si to trochu jinak, když se řeklo prázdni-

ale stát se může cokoliv, to nikdo neví. Možná 
spadne meteorit a vše vyhubí.
Raději bych teď běhala venku se psy. Sice ne-
mohou na procházky, ale pořád se mají lépe 
než my, nemají tolik úkolů. Někdy bych chtě-
la být jako oni, celý den se někde válí (třeba  
v mojí posteli a na gauči), jen jí, pijí a mazlí se. Tak  

hledat po zahradě sladkosti. Škoda, že by to ne-
mohla hrát celá rodina. Někdo přece to všech-
no musí schovávat, ale pak nemůže hrát. Já 
osobně radši hledám, i když mě baví schovávat 
věci, hlavně na nedostupná místa.
Teď někdy jsem měla mít opožděnou oslavu  
s kamarádkami. Moc děkuji, virové prázdniny  
a povinná karanténo. 	                   

Těším se, až mi bude 15 let. Budu ze základ-
ní školy venku, nebudu se muset tolik učit  
a budu moci jít na brigádu. Na možnost 
jít na brigádu se těším nejvíce. Moji rodiče 
nejsou bohatí a jakákoliv věc navíc, co mají 
koupit, jim dělá značný problém. Proto  
se těším, až si budu moci vydělávat sám as-
poň možností brigády.
Chtěl bych si koupit nový a výkonný počítač, 
na kterém budu s bráchou hrát hry.
Taky bych si chtěl koupit motorovou pilu, 
abych mohl pomoct taťkovi na fušce vy-
dělat nějaké peníze. Mamince bych chtěl 
koupit nový vysavač, takový, co umí i vytírat, 
aby furt nemusela ždímat ten hadr. Všechno 
chce ale svůj čas.
Jak říká moje maminka, máme kde bydlet 
a co jíst a jsme zdraví. Ten zbytek přijde ča-
sem sám.
Někdy mě štve, že spousta mých kamará-
dů byla už u moře a pořád někam jezdí. My  
si to bohužel nemůžeme dovolit, a proto 
bych chtěl, aby mi bylo už těch 15 let a abych 
mohl rodičům pomoct finančně.     

Těším se, až všechny uvidím. Až je uvidím a řek-
nu jim, jak moc mi chyběli. Jak moc mi chyběly 
jejich vtípky, jejich úsměvy a jejich tváře. Straš-
ně mě mrzí, že teď nejsem s nimi, že je nemůžu 
obejmout a říct jim, jak moc je mám ráda.
Škola mi moc chybí. Ještě teď si pamatuju, jak 
jsme se celá třída radovala, že není škola, a teď 
děláme vše pro to, abychom spolu byli aspoň 
nějak v kontaktu, řekli si, co je nového a jak  
se nám daří.
I vy, paní učitelko, mi moc chybíte. Ten váš neu-
stálý optimismus nás všechny dělá tak šťastné. 
Ale i ostatní učitelé mi moc chybí… Taky osmá-
ci a Dominikovo řvaní u pingpongového stolu. 
Snad se brzo všichni zase potkáme, doufám  
v to! 			                     

Těším se na školu, těším se, až to vše skončí 
a budeme zase moct chodit ven bez roušek, 
setkávat se s přáteli. Těším se na zase plné 
obchody, kde si můžete vybírat jakoukoliv 
potravinu bez omezení. Snad to vše skončí 
brzy, šťastně. Věřím, že s touto zkušeností 
budeme mít už více praxe do života, bude-
me více opatrní a při další pandemii to rych-
le skončí. Těším se už na všechny učitele,  
na všechny předměty a kamarády.      

Těším se, až bude teplo. V některých dnech 
je stále zima. Teplo má každý rád. Nejlepší  
na teplu je, že můžeme chodit ven a nebude 
nám zima. Opékat a chodit na výlety, i když  
to zrovna teď nejde.
Zahradníci uklízejí své zahrady, sází květiny  
i stromečky, sekají trávníky. Nejkrásnější věc je 
vidět rozkvétající přírodu a zpívat ptáčky. Mi-
luji, jak sluníčko krásně hřeje. Nemusíme topit  
a tím znečišťovat ovzduší. Lze sportovat, jez-
dit na kole, na bruslích, udělat si párty či na-
rozeninovou oslavu venku. Jít na procházku  
do lesa, sbírat ostružiny, maliny a jahody. Objevo-
vat hrady, zámky a památky. Dlouho být venku  
a užívat si tepla. Ať teploměry stoupají a všichni  
se radují.	                                                          

Těším se, až pomine koronavirus. Ten je 
nebezpečný nejen pro seniory, ale také pro 
lidi s oslabenou imunitou. V dnešní době je 
mnoho alergiků a nemocných lidí, a proto 
doufám, že až se oteplí, tak koronavirus zce-
la pomine.
Druhý problém je ten, že se zruší mnoho 
akcí, táborů a kvůli uzavřeným hranicím 
nepojedeme na žádnou dovolenou k moři 
nebo do cizích hor. Zkrátka všichni Češi bu-
dou v Česku.
Měla jsem tolik plánů. Úplně poprvé jsem 
chtěla jet se svým pejskem, kamarádkou 
a jejím pejskem na psí tábor, ale nemůžu. 
Také jsem měla jet na koňský tábor, který asi 
rušit nebudou. Bohužel nám nejspíš zruší 
náš oblíbený kostelní tábor.
Dobré je, že skoro každý den chodím  
ke koním, což je hrozně fajn, ale jinak trávím 
čas se svým pejskem a samozřejmě si dě-
lám úkoly. Těším se, až koronavirus pomine,  
a můj život se vrátí do starých kolejí.    

Moc se těším na to, až se uvidím s babičkou  
a s dědečkem a až skončí celá ta aféra s virem. 
Babička a děda s námi žijí v rodinném domě, 
ale kvůli koronaviru jsou pryč. Odjeli jsme tam 
všichni, ale vrátili jsme dřív, protože jsem měla 
učení doma.
Jela jsem domů s pocitem, že je za dva dny uvi-
dím. Jak jsme přijeli domů, rozhodli se mí ro-
diče, že bude lepší pro jejich zdraví, když tam 
zůstanou. Máme chatku uprostřed lesa, takže 
tam je stoprocentní jistota, že se nenakazí.
Už je to měsíc a půl, co jsem je neviděla. Moc 
mi chybí, protože běžně jsem s nimi 80 procent 
svého času. Když vstanu, jsou to první lidé, kte-
ré vidím. Když přijdu ze školy, oni mě vítají jako 
první. Pokoj mám také na patře, kde bydlí. Tak-
že někdy s nimi i obědvám.
Nemyslete si, že kašlu na své rodiče, ale oni cho-
dí do práce. Taťka je malíř, takže pracuje i doma, 
a mamka má na starosti mladší sestru. Proto  
mi je po mých prarodičích hodně smutno. 

    Martina Gonsiorová

ny, ale tyhle jsou nejhorší, jaké jsem kdy měla.  
O normálních prázdninách se může ven.  
V sobotu bylo hezky, já strašně chtěla jít někam 
pryč z domu, ale nemohla jsem. Tak moc se tě-
ším na školu a mou třídu! Doufám, že nás tyhle 
virové prázdniny více stmelí a budeme lepší ko-
lektiv. I když vím, že to je jen planá představa, 

si říkám, že zvířata to mají o hodně jednodušší.
A hodně mě štve, že nebudou Velikonoce. 
Sice mi nebude chybět to, jak kluci chodí, 
právě naopak, ale to pečení, ta atmosféra a to 
všechno, co k tomu patří. Byla bych ráda, kdyby  
se alespoň tento rok u nás doma udělalo hle-
dání vajíček jako v Americe. To by bylo super 

TĚŠÍM   SE, AŽ…TĚŠÍM   SE, AŽ…
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okénko pro zdraví

a nedělenými nebo laločnatými listy. Podle ve-
likosti a tvaru bobulí dělíme dýně na několik 
variet: kabanky, cukety, patisony a dýně. Bobule 
mohou být různě zbarvené.
Dýně je symbolem amerického svátku 
Halloween, dekorativní varianty jsou součástí 
podzimních aranžmá.
Dýně je ale hlavně zdravou podzimní potravi-
nou. Je výživná a přitom nízkokalorická. Je mož-
né ji využít v sladké i slané kuchyni.
Nejčastěji se konzumuje dužina. Jedlá jsou  
ale i semínka, květy, slupka a vlákna kolem se-
mínek. U nás se nejčastěji pěstuje dýně obecná, 
která může vážit až několik desítek kilogramů. 
Gurmáni ale používají i dýni Hokaido, máslo-

LÉTO JE TADY A MY JSME SI ANI POŘÁDNĚ 
NEUŽILI JARA. TO LETOS MĚLO TRPKOU 
KORONAVIROVOU PACHUŤ. MNOZÍ STRÁVILI 
JARNÍ DNY V KARANTÉNĚ, NĚKTEŘÍ  
ONEMOCNĚLI A BYLI V IZOLACI. DĚTI  
SI UŽÍVALY NEDOBROVOLNÉ PRÁZDNINY  
A SLUNÍČKA BYLO POSKROVNU.  
KDO MÁ U DOMU ZAHRÁDKU, MOHL  
ALESPOŇ NA ČERSTVÝ VZDUCH.

Možná i proto je o zahradničení letos takový 
zájem. Na mnohých zahrádkách roste hojnost 
zeleniny, rozkvetly jahodníky a barevně svítí 
květinové záhony.
V červnu jsme začali sklízet jahody, třešně a jar-
ní zeleninu, vysévat okurky a dýně. A o dýních 
bych se chtěla v krátkosti zmínit.

DÝNĚ OBECNÁ
Dýně obecná nebo také tykev obecná z rodu 
tykvovitých patří mezi nejstarší kulturní plodi-
ny. Dochovaná semena ze Střední Ameriky jsou  
z období 5.000 let před naším letopočtem. 
Mimo Antarktidy ji najdete na celém světě. Jde  
o jednoletou rostlinu s velkými žlutými květy  

vou, muškátovou nebo špagetovou. Proč je 
doporučována konzumace dýní všeho druhu? 
Obsahují betakaroten, který je částečně pře-
měněn na vitamin A. Ten posiluje náš imunitní 
systém, udržuje ostrý zrak, posiluje střevní vý-
stelku a snižuje riziko rakoviny plic a prostaty. 
Betakaroten nás chrání před škodlivými účinky 
UV paprsků. Kromě vitaminu A obsahuje dýně  
i vitaminy C, E, folát, železo a draslík.
Antioxidanty z dýně pozitivně ovlivňují zdraví 
naší pokožky, snižují riziko obezity. Draslík eli-
minuje riziko mrtvice, krevní tlak a riziko vzniku 
diabetu 2. typu. Z nutričního hlediska je třeba 
vyzdvihnout velký obsah mikroživin, vlákniny  
a nízký obsah sacharidů.
I když se z plodů dýně těšíme až na podzim, 
je třeba na toto ovoce myslet už nyní a co nej-
dříve zasadit semínka do kvalitní půdy. Já mám 
výbornou zkušenost s kompostem, ve kterém 
jsem měla takovou úrodu máslových dýní, že 
mi vydržely až do května tohoto roku.
Proto tedy nelenošme a opečovávejme své ze-
leninové a ovocné zahrádky. Vlastní úroda potě-
ší nejen naši peněženku, ale i zahřeje u srdíčka.
Krásné léto přeje                           Jiřina Kyčerková

OD 11. BŘEZNA BYLY POSTUPNĚ UZAVŘENY 
JAK ZÁKLADNÍ, TAK I MATEŘSKÁ ŠKOLA 
V PÍŠTI. VZNIKL TAK PROSTOR PRO NEJRŮZ-
NĚJŠÍ OPRAVY, MODERNIZACE A INOVACE.

V základní škole se pan školník pustil do oprav 
všech toalet, umyvadel a dřevěných rohů. Paní 
uklízečky umyly všechna okna a vydezinfikovaly 
vše, co se dalo.
Dvě třídy prošly celkovou modernizací. Zakou-
pili jsme poslední várku plechových šatních 
skříní, od září tak už každý žák, včetně těch nej-
menších, bude mít vlastní skříňku.
V průběhu protikoronavirových opatření jsme 
pracovali na projektové dokumentaci - budeme 

CO SE DĚLO V ZAVŘENÉ ŠKOLE?
podávat projekt EU na modernizaci přírodovědné 
učebny za bezmála 800 tisíc korun. V atriu školy 
jsme postavili novou garáž pro zahradní techniku. 
Modernizovali jsme také venkovní zahradu.
Ani mateřská škola, přestože vypadala, že je 
prázdná, nezahálela. Paní učitelky se postaraly 
o jarní úklid zahrady, nátěr plotu a dřevěného 
altánu. Vydezinfikovali jsme všechny hračky  
a prostory. Na zahradě školy jsme opravovali zi-
mou poničené prvky a proběhly zde i nezbytné 
terénní úpravy. Modernizací prošla třída budou-
cích předškoláků.
Rád bych poděkoval všem zaměstnancům ško-
ly za celkový přístup a pracovní nasazení.

    Lukáš Hrubý, ředitel

OBA ZÁPISY NOVÝCH ŽÁČKŮ, DO ŠKOLY 
I MATEŘSKÉ ŠKOLKY, SE LETOS NA JAŘE 
KONALY VELMI NETRADIČNĚ - BEZ 
OSOBNÍ PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ A RODIČŮ.

Do mateřské školy se přihlásilo celkem  
19 dětí. Díky schválené výjimce z počtu dětí 
v mateřské škole, kdy místo standardního 
počtu 24 dětí na třídu můžeme třídy plnit 
až do počtu 28 dětí, jsme všech 19 budou-
cích předškoláků mohli přijmout. Kapacita 
školky je tak i pro příští rok naplněna na sto 
procent.
K zápisu do základní školy se letos dostavilo 
celkem 29 dětí. Do budoucí první třídy jich 
nastoupí celkem 22. I díky novým dětem, 
které k nám přijdou z Vřesiny, by od příštího 
školního roku mělo do školy docházet více 
než 180 žáků.                   Lukáš Hrubý, ředitel

Zápisy netradičně 
na dálku

KLUB MAMINEK S DĚTMI MÁ V NAŠÍ OBCI 
UŽ DLOUHOLETOU TRADICI. PRO VŠECHNY 
MAMINKY NABÍZÍME CVIČENÍ S MIMINKY  
I S VĚTŠÍMI DĚTMI, ALE TAKÉ PŘÍSTUP  
DO HERNY, KDE SI DĚTI MOHOU VOLNĚ HRÁT.

V letošním roce cvičí maminky s dětmi v ma-
teřském centru pod vedením nové lektorky 
Lucie Nawrathové. Omezení související s výsky-
tem vysoce nakažlivého virového onemocnění  
COVID-19 zasáhla i náš klub.
Se začátkem karantény jsme museli dočasně 
přerušit probíhající lekce v prostorách klubu 

JAKO JEDNĚM Z MÁLA V OKOLÍ SE NÁM  
LETOS POVEDLO USPOŘÁDAT BAZÁREK  
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ A POTŘEB JEŠTĚ  
PŘED ZAVEDENÍM NOUZOVÝCH OPATŘENÍ.

V sobotu 7. března 2020 jsme se sešli v prosto-
rách píšťského kulturního centra a připravili 
jsme nakupujícím prodejní stoly obklopené 
krásnými kousky pro děti.
Jako vždy se sešla pestrá směsice prodávajících 
ze všech koutů Hlučínska, nejen z Píště. Kapaci-

Klub maminek s dětmi cvičil on-line

Jarní bazar jsme letos stihli
tu bazaru jsme úspěšně naplnili. A jelikož nám 
počasí přálo, o nakupující nebyla nouze. V pes-
tré směsici oblečení, botiček a hraček si každý 
něco vybral.
Nezapomněli jsme ani na Charity Shop Mo-
ment, se kterým již dlouho spolupracujeme. 
Opět se vybralo velké množství věcí, které pu-
tovaly na dobročinné účely. V tomto roce jsme 
zatím odeslali 28 pytlů naplněných oblečením 
pro všechny věkové skupiny - botami, doplňky, 
hračkami a domácími potřebami.
Oblečení nepocházelo jen z bazaru. Daří  
se nám plnit také sběrný koš umístěný v atriu 
naší základní školy. A za to jsme všem, kteří  
se sběru zúčastnili, velice vděční.
Pro zájemce o Bazárek v Píšti mám dobrou 
zprávu. Termín konání podzimní prodejní akce 
je už stanoven. Společně se sejdeme v sobotu  
5. září 2020. Moc se na Vás těšíme a doufáme, 
že nás opět podpoříte svou přítomností.
 Barbora Halfarová, Klub maminek s dětmi Píšť

cvičit v prostorách klubu a na srpen plánujeme 
tradiční rozloučení s létem, kde si děti budou 
moct zasoutěžit s rodiči a užít si konec prázdnin.
Pro maminky, které zvažují začít se cvičením  
v novém školním roce, nabízíme kurzy Cvičení 
s miminky a Cvičení s batolaty a dětmi. Cviče-
ní rozvíjí psychomotoriku a dovednosti dítěte. 
Formou hry se střídají klidné části hodiny s ak-
tivními a děti si tak přirozeně zvykají na kolektiv 
svých vrstevníků. Maminky během hodin zís-
kají hodnotné informace týkající se péče o dítě  
a moderních trendů výhovy.
Pokud budete mít o cvičení zájem, nevá-
hejte nás co nejdříve kontaktovat na e-mail:  
klub.pist@seznam.cz nebo Facebook Klub  
maminek s dětmi Píšť. Těšíme se na Vás!
    Hana Dadoková, Klub maminek s dětmi, z.s.

a nabídli jsme místo toho on-line lekce, které 
byly následně maminkami a jejich dětmi využi-
ty. Opatření byla nutná a věřím, že se nám tím 
otevřely nové možnosti do budoucna.
V současné době pomalu začínáme s dětmi zase 
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MILÍ ČTENÁŘI, VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,  
POKUD DRŽÍTE V RUKOU TENTO  
ZPRAVODAJ, DOZVÍTE SE, CO ZNAMENÁ 
HESLO 3 METRY K ŽIVOTU.

Právě minimálně 3 metry potřebují hasiči, aby 
se svými velkými cisternami projeli a dostali 
se tam, kam je třeba. Možná si někteří myslí-
te, že je to z naší strany „buzerace“, abychom 
mohli s hasičskými auty jezdit, kam chceme  
a kdy chceme. Ale my s nimi nejezdíme, proto-
že chceme. Někdy prostě musíme.
•	 Strojník nebo řidič určený k řízení vozidel  

s právem přednostní jízdy, který v průběhu  
4 týdnů neřídil motorové vozidlo stejné nebo 
vyšší hmotnostní kategorie, absolvuje kon-
diční jízdu v délce nejméně 10 km

•	 Strojník nebo řidič určený k řízení vozidel  
s právem přednostní jízdy, který v průběhu  
6 týdnů neřídil motorové vozidlo stejné nebo 
vyšší hmotnostní kategorie, absolvuje kon-
diční jízdu v délce nejméně 20 km

Proto nás někdy vidíte jezdit s vozidly, i když 
právě nehoří a neděje se nic akutního. Občas 
jsme nuceni projíždět i užší uličky. Zatím se sna-
žíme jejich blokádu nesprávně zaparkovanými 

HASIČI POTŘEBUJÍ 3 METRY K ŽIVOTU
automobily řešit upozorněním a dohodou.  
Ovšem nebude-li to stačit, budeme muset při-
zvat Policii ČR.
Zkusím popsat, jaké to je, když nám zazvoní 
výjezd. A proč se profesionální hasiči z Hlučína 
snažili dostat k požáru tújí po ulici U Potoka.
Každý člen výjezdové jednotky musí mít  
v mobilu uloženo telefonní číslo, ze kterého mu  
z Integrovaného záchranného systému dojde 
automatická zpráva. Z ní se dozví, zda jde o po-
žár, technickou pomoc nebo dopravní nehodu.
Následně přijde SMS zpráva, kde si přečte,  
o co se jedná. Popřípadě si poslechne hlaso-
vou informaci. Pak má deset minut na dopravu  
do hasičské zbrojnice.
Naše jednotka spadá do skupiny JPO III/1, která 
by měla vyjíždět do deseti minut od vyhlášení 
poplachu. Vyzvánět začne ještě mobilní tablet 
umístěný v prvním výjezdovém vozidle, což je 
u nás CAS Renault Midlum. Velitel zásahu tam 
najde podrobné info o dalších jednotkách míří-
cích k události a také automaticky nastavenou 
GPS navigaci s cílem - ulice a číslo popisné, po-
kud jej ohlašovatel přesně nahlásil.
My, hasiči z Píště, už víme, že když začne ho-
řet například v Luční ulici (staré hřiště), nejlépe  

se tam dostaneme po hlavní cestě ulicí Rati-
bořská, odbočkou na ulici Mlýnská a pak už jen 
odbočíme vlevo a jsme na místě.
Ale profesionální hasiči, kteří k nám dojíždějí  
z Hlučína, případně více jednotek z Opavy, Os-
travy nebo JSDH z okolních vesnic, nemohou 
zpaměti vědět, kde je v Píšti Luční ulice. Proto 
jsou bohužel někdy vedeni GPS navigací tou 
nejkratší cestou.
To se stalo dne 5. května 2020 ve 20.40 hodin, 
kdy přijížděli profesionální hasiči z Hlučína k po-
žáru tújí. GPS jim zvolila cestu z ulice Hlučínské, 
kdy měli odbočit vpravo na ulici Kovářskou a dále 
právě na zmiňovanou ulici U Potoka. Právě tam 
nastal problém, když podél plotu stála zaparko-
vaná auta a hasiči kvůli tomu nemohli projet dál.
Ti kluci tam nejeli schválně, navedla je GPS  
navigace. A když už se tak stane, nebuďme  
na ně hrubí se slovy: „Co tady jezdíte, proč jste 
nejeli po hlavní??!!“
CIZÍ HASIČI TO U NÁS V PÍŠTI NEZNAJÍ!
Nebyl to zdaleka první případ. Před třemi lety, 
přesněji 4. ledna 2017 v 10:12 hodin, začala v uli-
ci Okružní hořet HDS a přívodní elektro kabel 
do domu. JSDH Píšť se snažila dostat na mís-
to požáru po ulici Okružní od ulice Hlučínské,  
kde asi v půli kopce stálo neohleduplně odsta-
vené osobní auto.
Podotýkám, byl leden, cesty namrzlé, řidič cis-
terny se snažil auto opatrně objet, přičemž byl 
nucen najet lehce na obrubník. Potom se stalo 
to, co nikdo nečekal. Zadní kolo z obrubníku 
sklouzlo a cisterna lehce škrtla o osobní auto.  
Na místo tak musela přijet dopravní policie  
a vyřešit nehodu. Majitel osobního auta dostal 
pokutu za špatné parkování. A řidič cisterny, který 
odběhl od zaměstnání, aby jel někomu zachrá-
nit život a majetek, dostal pokutu taky. Naštěstí 
následky požáru nebyly hrozné a vše se zvládlo.
Lidé z Píště i z okolních obcí, nebuďte lhostejní 
a parkujte své vozy ohleduplně.
Pamatujme: 3 METRY K ŽIVOTU!     Filip Habura
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TAKÉ NA AKTIVITY HASIČŮ V PÍŠTI DOPADL 
VIRUS COVID-19, KTERÝ NÁM POŘÁDNĚ 
ZAMOTAL HLAVU. Z NAŘÍZENÍ VLÁDY BYLY 
ZAKÁZÁNY VŠECHNY AKCE, KTERÉ JSME 
MĚLI NAPLÁNOVÁNY NA LETOŠNÍ JARO.

Nemohly tak proběhnout Svatofloriánská 
mše svatá, II. noční soutěž v požárním sportu 
ani dětská soutěž v požárním útoku a štafetě 
dvojic, která se měla uskutečnit u nás v Píšti.  
Dětské soutěže jsou pro tento rok bohužel  
už úplně zrušeny.
Naše Velká noční soutěž, která je zapojena  
do NHHL, by se mohla uskutečnit 27. července 
- pokud to dovolí podmínky a celková epide-
miologická situace. Věříme, že akce v náhrad-
ním termínu proběhne a uvidíme Vás fandit  
a podporovat závodní družstva u naší dráhy.

Jednotka SDH Píšť i v době koronavirové vyjíž-
dí k nejrůznějším zásahům, samozřejmě s vy-
užitím ochranných roušek. Řešili jsme čerpání 
vody ze sklepů, kde praskla přívodní hadice 
vodovodu, a také požár tújí. Je dost náročné ko-
munikovat během zásahu s ochranou dýcha-
cích cest, ale vždy jsme to zvládli.
Poslední požár tújí jsme rychle uhasili i díky po-
zorným sousedům, kteří okamžitě zavolali linku 
150 a na počátku pomohli s hašením, čímž bylo 
zabráněno výraznějším škodám. Za to jim patří 
velký dík.
Naopak kritizovat musíme stále se opakující ne-
švar, o kterém pan starosta píše na jiném místě 
tohoto zpravodaje - lidé stále nesprávně parkují 
v ulicích před svými domy a blokují tak prů-
jezd hasičské techniky. Někteří nám dokonce  
i nadávají, když jedeme pod sirénou k zásahu  
a kvůli jejich neohleduplnosti nemůžeme ko-
lem špatně zaparkovaných automobilů projet.
Tito bezohlední spoluobčané by si měli uvě-
domit, že neštěstí v podobě požáru či jiné ha-
várie vyžadující zásah hasičů může potkat i je.  
Asi by se jim nelíbilo, kdyby jim vznikla škoda  
na majetku nebo zdraví právě z důvodu takové-
to bezohlednosti a porušování předpisů.

 Josef Habura, velitel JSDH Píšť

z činnosti JSDH Píšť

V LETOŠNÍM ROCE SE BUDOU V PÍŠTI 
OPĚT KONAT ULIČNÍ SLAVNOSTI NEBOLI 
STRASSENFEST. PO DEVÍTI LETECH SE 
TATO POCTA VRÁTILA K NÁM NA KONEC 
SVĚTA, A TO NA ULICE RATIBOŘSKÁ,  
BOLESLAVSKÁ, ZA HUMNY A PRŮMYSLOVÁ.

Po nepříznivé situaci s koronavirem, kdy 
nám na jaře nebylo umožněno sejít se, jsme 
netušili, zda vůbec lze letos akci uspořádat. 
Nakonec se nám přece jen povedlo svolat 
zahajovací schůzku do areálu koupaliště.
Ve zhruba dvacetičlenném složení jsme 
rozhodli o termínu 29. srpna 2020. Dal-
ší diskuze probíhala na téma stylu  
a materiálového zabezpečení. Plánování  
v této nejisté době je těžké, ale nepokusit  
se o něj by byl hřích.
Pokud vše vyjde podle našich představ, 
budeme se těšit na účast všech, kteří  
se do našich ulic přijdou pobavit!
 Za uličníky z Konce světa Stanislav Bartusek

SLAVNOSTI 
ULIC BUDOU

Snímky Magda Smolková 
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BAHENNÍ TERAPIE VE LHOTĚ
Těsně před uzávěrkou tohoto vydání zpravo-
daje jsme v sobotu 27. června absolvovali první 
klasický maraton horských kol, kterým byl nový 
závod Dolnolhotský bajk. Jeho trasu pořadatelé 
namotali v zalesněném svahu mezi Dolní Lho-
tou a Čavisovem.
Páteční tříhodinová bouřka připravila závodní-
kům bahenní lázně, s nimiž jsme si ale skvěle 
poradili - šest startů, pět medailí! Míša Tokar-
číková suverénně ovladla kategorii žen, Many 
Křefký dojel druhý mezi padesátníky, Tom Svo-
boda bral bronz o kategorii níže a Timmy Jane-
ček mezi muži do 29 let. Prvních stupňů vítězů 
v životě se dočkal i Dan Ludvik mezi juniory. 
Paradoxně jediným, kterému bedna utekla, byl 
nejlepší z našich Standa Hafera. Dojel sedmý 
absolutně, což v nejnabitější kategorii třicátníků 
stačilo na páté místo. Závod vyhrál elitní český 
maratonec Karel Hartl.

spolky a sdružení spolky a sdružení / sport

ANI JSME SE NENADÁLI A JSOU  
TU PRÁZDNINY S DOBOU DOVOLENÝCH.  
MY SE ALE OHLÉDNEME O PÁR TÝDNŮ ZPĚT.

Dne 13. března 2020 jsme měli v klubu poslední 
setkání - mohlo se ještě sejít třicet osob. Pak byl 
vládou vyhlášen nouzový stav. Tudíž jsme mu-
seli zrušit všechny aktivity v prostorách klubu 
(saunování, cvičení jógy i v tělocvičně, masáže…), 
dále i pravidelná setkávání a společně trávený 
čas na procházkách.
Členky klubu se sešly pouze jednou, když 
šily roušky pro Domov důchodců v Hlučíně.  
V to dopoledne jsme ušily asi padesát kusů pro 
seniory a stejný počet pro obecní úřad. Pak už 

Sousedé 55+ nouzový stav zvládli

OSTRÝ VSTUP DO OPOŽDĚNÉ SEZONY

byla aktivita ponechána pouze na jednotlivcích. 
Všem, kteří se této akce zúčastnili, patří velké 
poděkování.
Když se zavřel takřka celý svět, každý z nás po-
znal, jak důležité je vzájemné pochopení a tole-
rance hlavně v rodinách. Trávili jsme nepoměr-
ně více času s našimi nejbližšími a komunikace 
mezi přáteli se odehrávala pouze přes telefony 
nebo sociální sítě. Spousta lidí určitě pozna-
la, že zdraví a vzájemné pochopení znamená  
pro naše životy daleko více než honba za mate-
riálními požitky.
Koronavirus je významnou událostí v životě nás 
všech, kterou jsme předtím nezažili. A doufám, 
že už nezažijeme.

Od 30. dubna bylo možné setkání deseti osob, 
a tak jsme ihned postavili májku. Vždyť když ji 
nepostavíme, tak nebude ani co bourat, řekli 

jsme si. Konečně byla v klu-
bu převaha chlapů, jinak je 
to vždy naopak. Po dobrém 
díle má být i odměna - kafíč-
ko a štamprlička určitě všem 
zvedly náladu.
A stále přicházely dobré 
zprávy. Najednou se moh-
lo scházet až 100 osob  

a začalo se omezovat i nošení roušek. Za do-
držování všech bezpečnostních nařízení jsme  
se 30. května sešli konečně ve větším počtu. 
Bourali jsme májku, smažili smaženici a Čára 
připravil skvělý kotlíkový guláš.
V dobré náladě nebralo povídání konce.  
Po třech měsících odloučení jsme si měli  
co říct. Jídlo i pochutiny byly skvělé, k tomu pří-
jemná hudba, jen to počasí mohlo být lepší.
Náš život se postupně vrací do normálu. Zase 
začal fungovat klub, sauna, vana, společné cvi-
čení v tělocvičně, výpravy na kole po okolí, pla-
vání, masáže. Opět se zabýváme tvořivou čin-
ností - háčkováním kabelek či kreslením vitráží.
Na 29. srpna plánujeme Den otevřených dve-
ří. Domlouváme divadelní představení spolku 
ŠAMU ze Štítiny - předběžný termín je 21. října 
2020 v kulturním centru. Chystáme také společ-
nou exkurzi členů spolku do továrny společnosti 
Hyundai v Nošovicích. A nezapomeneme ani  
na společné odpoledne s dětmi, kterým bychom 
rádi vynahradili neuskutečněný dětský den.
Doufejme, že se nám vše vydaří podle plánu. Už teď 
se těšíme na nové výzvy a společně prožité chvíle.
Nejen všem občanům Píště přejeme hlavně 
pevné zdraví a optimizmus!              Ingrid Tvrdá

 

 

Zahrádkáři a zahrádkářky Píšť pořádají  
na zahrádkářské chatě 

  PODZIMNÍ VÝSTAVU 
               V sobotu 5. září od 14 do 18 hodin 
               V neděli  6. září od 10 do 18 hodin 
    

        K vidění budou různé výpěstky,  
        dekorace, aranžmá a hobby. 

VLÁDNÍ OPATŘENÍ PROTI ŠÍŘENÍ  
KORONAVIRU OVLIVNILA I SPORTOVNÍ 
AKTIVITY NAPOHODU! BIKE TEAMU PÍŠŤ, Z.S. 
PŘIPRAVENI ZÁVODIT JSME BYLI  
UŽ V BŘEZNU, ALE NA PRVNÍ BOJE  
O MEDAILE JSME SI MUSELI POČKAT  
AŽ DO ČERVNA. OPOŽDĚNÁ SEZONA  
SE UŽ NAŠTĚSTÍ ROZBĚHLA NAPLNO  
A LETOS BUDE OPRAVDU DLOUHÁ -  
POŘADATELÉ MNOHA JARNÍCH ZÁVODŮ 
NAHLÁSILI NÁHRADNÍ PRÁZDNINOVÉ  
NEBO PODZIMNÍ TERMÍNY.

ČASOVKÁŘSKÝ TEST
Snad úplně prvním cyklistickým závodem  
v republice byla koncem května silniční časov-
ka do vrchu Slavkovské radary nedaleko Lipníka 
nad Bečvou. Akce lokálního významu proto le-
tos přilákala mnoho elitních závodníků včetně 
mistrů republiky ze silnice, horských kol i cyk-
lokrosu.
Trať s převýšením 354 m na 7 km absolvova-
lo 313 cyklistů a 52 běžců. Z našeho kvarteta  
se Dáša Křefká s Tomem Janečkem zapojili  
do kombinace - kopec si nejdříve ráno vyběhli 
a pak i vyjeli na kole. Míša Tokarčíková s Tomem 
Kašným vyzkoušeli odpolední cyklistickou ča-
sovku. Vyhlašování na stupních vítězů ještě 
nebylo povoleno, takže místo fotek textová re-
kapitulace: Dáša skončila třetí mezi běžkyněmi, 
Timmy bral v běhu stříbro a Míša dojela ve své 
kategorii druhá. Tom Kašný obsadil v silné kon-
kurenci třicátníků 22. místo v nejlepším týmo-
vém čase 19:07.

XTREME TRIATHLON BRUŠPERK
Na terénním triatlonu v Brušperku se nám tra-
dičně daří. V půlce června tomu nebylo jinak 
- všechny čtyři starty na hlavní trati (800 m 
plavání / 28 km horské kolo / 4 km běh) jsme 
proměnili v medailové příčky.
Míša Tokarčíková vylézala z přehrady až jako šes-
tá žena absolutně, ale na bajku doslova prolétla 
kolem čtyř soupeřek. V běhu pak celkové stříbro 
a jasné vítězství ve své kategorii udržela. Dáša 
Křefká skončila mezi čtyřicátnicemi jen těsně 
druhá, stejně jako Manfred Křefký v 50+. Stříbr-
nou sobotu rodiny Křefkých podtrhl druhým 
místem mezi nejmladšími muži Kuba Křefký.

ZÁVADSKÁ DESÍTKA
Terénní běh pořádaný FC B-7 týmem v soused-
ní Závadě se už stává tradicí. Odpovídá tomu 
početné startovní pole, které letos po přesunu 
z původně květnového termínu neodradily ani 
doslova tropické teploty.
Na startu nesměl chybět náš závadský rezident 
Tomáš „Timmy“ Janeček, který mezi 127 účast-
níky kromě 11. místa absolutně a bronzu v ka-
tegorii vybojoval také pohár pro nejrychlejšího 
Závaďana. Zdeněk Šmída kros dokončil 37. cel-
kově a 15. v kategorii.

NÁROČNÉ XC NA LANDEKU
V červnu se naplno rozběhla také sezona okru-
hových XC závodů horských kol. Na těžké trati 
na Landeku v rámci Ostravské MTB ligy získal 
Marek Blokeš v bronz v kategorii. Před ním dojel 
v absolutním pořadí Adam Frydrych, mezi tři-
cátníky to stačilo na 4. místo.

Podrobné reporty ze závodů najdete na týmo-
vém Facebooku @napohodubiketeam, foto  
a video galerie na https://www.zonerama.
com/napohodubiketeam/26767.  

  Tomáš Svoboda

Snímky Ingrid Tvrdá a Lýdie Palovská
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JAK JSME ZVLÁDLI OBTÍŽNÉ OBDOBÍ KORO-
NAVIROVÉ PANDEMIE NA STŘELNICI BRUNO 
JUNGA V PÍŠTI? NEJVÍC NÁS OMEZILO TÍM, 
ŽE JSME NEMOHLI USPOŘÁDAT TRADIČNÍ 
SOUTĚŽ MEMORIÁL BRUNO JUNGA. LETOS 
MÁ PROBĚHNOUT UŽ 22. ROČNÍK.

Termín střelecké soutěže tak byl přesunut  
na podzimní měsíce a ještě jej upřesníme. Další 
tradiční soutěž Čistý střed se bude konat jako 
vždy 28. října. 
Střelnice Bruno Junga byla v období korona-
virové epidemie uzavřena pro veřejnost. Při 
postupném uvolňování tohoto stavu jsme za-
čali s další etapou odhlučnění, a to konkrétně 
s výsadbou nové „živé“ protihlukové stěny před 
budovou střelnice. Pro tyto účely byly vybrány 
túje, které zmírní hlukovou zátěž mimo střeliště.
Současně nám Obec Píšť poskytla tartanové 
pásy ze starých tenisových kurtů. Umístěny bu-
dou v prostoru palebné čáry, aby tlumily ostrý 
zvuk výstřelů.
Nepracovalo se však jen na odhlučnění. I samot-
ný vagón střelnice potřeboval údržbu, takže 

Střelnice se memoriálu dočká později
došlo na obnovu vnitřních i venkovních nátěrů. 
Péče o venkovní zatravněné plochy patří k hlav-
ním zálibám našeho šéfa Huberta a jeho pravé 

ruky Jendy, kteří trávu nesečou, ale pěstují, což 
je opravu vidět (máme možná lepší trávník než 
sousedé na hřišti).                    Stanislav Bartusek

Start proběhl podle plánu. Myšlenka jednotné-
ho konvoje je vskutku jednoduchá, ale zkuste 
zajistit, aby se pohyboval bez zastavení. Tra-
sa vedla z Kravař na Dolní Benešov a Kozmice,  
v Hlučíně bylo nutno projet parkoviště na štěr-
kovně, udělat otočku a přes hlavní křižovatku po-
kračovat směr Darkovičky a Vřesina do Píště. Tam 
byla jediná zastávka na občerstvení, pak se jelo  
do Chuchelné přes Bolatice a Kobeřice až do cíle 
v Rohově.
Ano, vozidla jela všechna pohromadě a kolo-
na se neměla roztrhat. Lehce se to řekne. Kluci  
v reflexních vestách na doprovodných moto-
cyklech se museli vždy před průjezdem kolony 
viditelně postavit do křižovatky a chovat se tak,  

aby i sobotní sváteční řidiči pochopili, že musí zů-
stat stát i přes to, že jim na semaforu svítí zelená!
V Hlučíně to na prvních světlech vyšlo. Další 
odbočka vpravo ke štěrkovně byla v pohodě, 
přičemž pomalu posunující se oblak modrého 
kouře převážně z dvoutaktních motocyklů, ná-
sledovaný auty s motory z dob, kdy emise byly 
ještě cizí a neznáme slovo, se trochu přibrzdil  
a na parkovišti otočil.
Všechny motorky už byly pohromadě. Mohlo se 
vyrazit zpět ke křižovatce, kterou vůbec nemám 
rád. Cestou u zahradnictví potkáváme chvost naší 
kolony s posledními automobily, na jejímž konci 
je autobus jako znamení, že skupina vozidel zů-
stala celistvá. Ted´ ještě projet křižovatkou odspo-

STALO SE JIŽ TRADICÍ, ŽE VŽDY PRVNÍ  
ČERVNOVOU SOBOTU POŘÁDÁ  
AMK KRAVAŘE MOTORISTICKOU AKCI 
ZNÁMOU POD NÁZVEM PRAJZSKÁ RALLYE. 
JEDNÁ SE O ORIENTAČNÍ ZÁVOD  
HISTORICKÝCH VOZIDEL, V NĚMŽ JE CÍLEM 
VŠECH ÚČASTNÍKŮ PROJET PŘEDEM  
VYTYČENOU TRASU A NA JEDNOTLIVÝCH  
STANOVIŠTÍCH PLNIT RŮZNÉ VĚDOMOSTNÍ 
NEBO PRAKTICKÉ ÚKOLY S BODOVÝM  
OHODNOCENÍM. NAVÍC MUSÍ TUTO TRASU 
ABSOLVOVAT V URČENÉM ČASOVÉM  
INTERVALU.

Automobily a motocykly jsou rozděleny do jed-
notlivých kategorií podle stáří a každá kategorie 
má po vyhodnocení své vítěze. Vše začíná brzy 
po ránu, protože každý závodník toho musí stih-
nout relativně hodně.
Před začátkem soutěže je potřeba zaregistrovat 
se a předložit platný technický průkaz vozidla. 
Jezdci po zaplacení startovného obdrží startov-
ní čísla, propozice k závodu, mapku s označením 
průjezdních kontrol a poukázky na občerstvení.
Mezitím se musí stačit nasnídat a je samozřej-
mostí jít se pozdravit se svými známými a zkont-
rolovat, zda do jejich sbírky nepřibyl nějaký nový 
exemplář. Případně si navzájem sdělit nové zku-
šenosti a trable při renovaci či údržbě jejich mo-
torového společníka.
Těsně před samotným startem jsou všichni ofi-
ciálně pozdraveni ředitelem závodu. Během roz-
pravy si vyslechnou bezpečnostní pokyny a in-
strukce. Na tento ranní kolotoč a shon jsou vždy 
účastníci i pořadatelé zvyklí. Avšak tento rok je 
vše jinak…
Okolnosti a události letošního jara nás začátkem 
května přiměly k tomu, že jsme tu naši oblíbe-
nou a klasickou Prajzskou Rallye byli nuceni od-
ložit na konec léta. Protože v okamžiku, kdy bylo 

Zdařilá jarní náhrada Prajzské Rallye

potřeba začít zajišťovat spoustu nezbytných 
činností, stále platily různé restrikce a opatření 
znemožňující podobnou akci zorganizovat.
Jednohlasně jsme se tedy na zrušení červnové-
ho termínu shodli a na naší klubové schůzi 
padl návrh se prostě jen tak společně 
projet. Nikdy jsme podobnou akci 
nedělali a spíše jsme se obávali, 
aby nás vyjelo alespoň třicet 
vozidel. A aby si nás na Hlu-
čínsku někdo vůbec všiml.
Většině se nápad pocho-
pitelně zamlouval, protože 
každému z nás odpadnou 
pořadatelské starosti, které ho 
každoročně čekají na jednotli-
vých stanovištích. Po krátké diskuzi 
jsme se rozešli s tím, že vytvoříme infor-
mační letáček a pošleme jej známým. A dáme 
vědět všem obcím, které již předem na rallye 
přispěly finančně.
Já osobně jsem se moc těšil, protože si už ani 
nepamatuji, kdy jsem se na podobné akci na-

posledy projel. Předpověď počasí vypadala slib-
ně. Sobotní dopolední sluníčko potvrdilo, že by  
to mohlo vyjít a že by nás mohlo i celkem dost přijet.
Naše úderná píštěcká skupina čítala čtyři ně-
mecké motocykly. Nejstaršímu stroji bylo již 
předloni sedmdesát, ten nejmladší za dva roky 
oslaví padesátiny. Člověk má obrovskou radost, 
když taková technika pořád skvěle funguje. 
Všechny díly byly poctivě vyrobeny s řemeslným 
fortelem u našich západních sousedů.
Sraz jsme si dali půlhodinu po poledni, abychom 
dorazili na místo včas. Po menším technickém 
problému nejstaršího stroje (ztracený šroubek 
od kabelu baterky byl provizorně nahrazen le-
picí páskou) jsme společně dojeli do Kravař,  
kde byl naplánován start.
Již při odbočce z hlavní silnice vedoucí ke kra-
vařskému zámku nám bylo jasné, že spontánní 
nápad, který se zrodil v klubovně, má spoustu 
pozitivní energie - protože jsme spatřili několik 
desítek strojů a jejich natěšených majitelů. Chla-

pi z klubu, kteří se ujali koordinace při parko-
vání, měli plné ruce práce. Úzká ulice 

k zámku byla naprosto přeplněná 
motorovými vozidly a doslova 

praskala ve švech.
Ještě pár minut před star-
tem neustále přijížděla další 
a další vozidla. Vůbec si ne-
umím představit, kam se je 

všechna povedlo naskládat. 
Konec emocím, ukončit dis-

kuzi s kolegy, nastartovat stroje 
a přesně v plánovaných 14 hodin 

se musí vyrazit. Záměrem bylo vytvořit 
ucelenou kolonu vozidel, která se bude pohybo-
vat bez přerušení. Nutno podotknout, že tento 
nápad vznikl za předpokladu, že nás pojede 
kolem padesáti. Já při startu ale napočítal dost 
přes 200 vozidel...

reportáž
da a pak odbočit doprava nahoru k poliklinice.
Nejhorší je za námi. Sobotní odpolední provoz 
se naštěstí nedá srovnat s běžným pracovním 
dnem. Jedeme vepředu mezi prvními a před 
odbočkou do Darkoviček se dívám do zpětného 
zrcátka. Za odbočkou se ještě otáčím dozadu, 
mám z toho příjemně hřejivý pocit a usmívám 
se stejně, jako se usmívají všichni přihlížející divá-
ci, kteří nám celou dobu mávají podél cest.
Pohodový dojezd v 15 hodin do Píště na koupa-
liště. Zde byla možnost občerstvit se. Na všech-
ny čekalo milé technické překvapení v podobě 
prezentace prapředka všech moderních spalo-
vacích motorů - Quadricycle od Henryho Forda 
z roku 1896. Velké poděkování z mé strany patří 
Pepovi Bočkovi a jeho týmu (toto si zaslouží sa-
mostatný článek).
Po krátké přestávce se vozidla přesunula přes 
Bolatice do rohovského in-line areálu, kde byl  
na 16. hodinu naplánován příjezd a ukončení 
akce. Povedlo se to téměř přesně na minutu.
Bylo zajímavé sledovat, jak naše jízda vyloudila  
u většiny přihlížejících diváků úsměvy na tváři. 
Myslím si, že se podařilo vytvořit pohodové od-
poledne a v tomto nelehkém období si připo-
menout dobu, kdy bylo na silnicích bezpečněji, 
nebylo tolik vozidel a lidé se tolik nemuseli honit.
Děkuji všem účastníkům silničního provozu  
za shovívavost. A také všem kolegům, kteří  
se podíleli na zdárném a bezpečném průběhu 
této akce. Myslím, že se povedla, a slibuji, že ji ně-
kdy zase zopakujeme. Možná už brzy.
Na shledanou u oficiální Prajzské Rallye, která 
se bude konat 12. září 2020, se spolu se všemi 
pořadateli a účastníky těší           Martin Venglář

Snímky Magda Smolková 

Foto Magda Smolková 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
V jarních měsících letošního roku oslavili 
svá významná životní jubilea - 80, 85 a více 
let věku - tito jubilanti.

DUBEN
Jozef Haspra	 80 let
Klára Tvrdá	 85 let
Hedvika Moricová	 88 let
Marie Kelíšková	 90 let
Hedvika Galdiová	 95 let

KVĚTEN
Günter Franz	 80 let
Hildegarda Moravcová	 80 let
Helena Stuchlá	 80 let
Anna Zlotá	 80 let
Berthold Homola	 85 let
Helena Krokerová	 85 let
Anežka Strachotová	 86 let
Vilibald Drobný	 87 let
Jan Fulneček	 88 let
Albach Kneifel	 88 let

ČERVEN
Alois Kočí	 80 let
Anna Trombíková	 80 let
Günter Kurz	 86 let
Vilém Křižák	 90 let

Všem oslavencům přejeme hlavně pev-
né zdraví, hojnost Božího požehnání, 
osobní a rodinnou pohodu v kruhu jejich 
nejbližších.	            Kristina Bialasová

 
POSLEDNÍ 

ROZLOUČENÍ

V uplynulých týdnech nás navždy 
opustili tito spoluobčané:

Zdeněk Stopnicki
Erich Ender

Jan Zlotý
Miroslav Tomíček
František Lasák

   Kristina Bialasová

 PAVEL FULNEČEK, 80 LET 

 HILDEGARDA MORAVCOVÁ, 80 LET 

 BERTHOLD HOMOLA, 85 LET 

 ALBACH KNEIFEL, 88 LET 

 ALOIS KOČÍ, 80 LET 

 ANNA ZLOTÁ, 80 LET 

 KLÁRA TVRDÁ, 85 LET 

 VILÉM KŘIŽÁK, 90 LET 

PŘÁTELSKÝ TURNAJ TŘÍ FOTBALOVÝCH 
MUŽSTEV, PÍŠTĚ, BĚLÉ A CHUCHELNÉ, BYL 
PRO MNOHÉ HRÁČE PO DLOUHÉ PAUZE 
ZPŮSOBENÉ KORONAVIREM PRVNÍ  
FOTBALOVOU AKTIVITOU. TO SE PODEPSALO 
NA SOUHŘE I KONDICI, TAKŽE NEBYLA  
NOUZE O ZAJÍMAVÉ VÝSLEDKY.

Z dvojzápasu Píště s Bělou vyšel lépe celek 
Bělé, když vyhrál na domácím hřisti po strhující 
bitvě 4:3. Poté hosté uspěli i v Píšti 0:2. Z naší 

ÚDRŽBA AREÁLU
I v době, kdy se na našem hřišti nemohly konat 
tréninky a mistrovská utkání, musel být areál 
pravidelně udržován. Probíhalo v něm pravi-
delné sečení, hnojení trávníku, údržba svahu, 
zavlažování a podobně.
Během nucené pauzy jsme také museli nechat 
opravit zavlažovací systém. Dále proběhla reno-
vace venkovních WC, nátěry střídaček, oprava 
sekačky. Byly zakoupeny nové sítě na rezervní 
branky. Konaly se také brigády, při kterých jsme 
čistili místa v areálu, na která během sezony 
nezbývá čas. Vyčistili jsme například střechu  
a umělou trávu.

strany se markantně projevila pauza, měli jsme 
problémy s kombinací hlavně v poslední třeti-
ně hřiště. V prvním utkání nás zase trápila velká 
absence, což mimo jiné vyústilo v následný od-
chod trenéra.
Chuchelná si poté hravě poradila s Bělou a stala 
se papírovým favoritem celého turnaje.
Naše Slavia vstoupila do zdánlivě už jen  
teoretického souboje o první příčku v po-
sledních dvou utkáních právě proti Chu-
chelné. Nejprve jsme si odvezli ze soupeřo-

Během letní přestávky se navíc chystáme  
na servis umělé trávy - musí dojít k jejímu pro-
česání a dosypání granulátu. Děkujeme všem 
členům, kteří se brigád a údržby areálu jakkoliv 
zúčastnili.

MLÁDEŽ OPĚT NAPLNO TRÉNUJE
Díky mimořádným opatřením v důsledku CO-
VID-19 jsme museli přerušit veškeré tréninkové 
jednotky a aktivity. Po uvolnění mimořádných 
opatření jsme ale začali jak s muži, tak přede-
vším s naší mládeží naplno trénovat.
Velmi nás těší velký zájem především těch 
nejmenších mini-žáčků, ale také mladších  
a starších žáků, kterých chodí na tréninky 

vy půdy hokejový výsledek 6:1. Tým byl jako 
vyměněný, pomohla také přítomnost někte-
rých klíčových hráčů. 
Doma jsme pak jen stvrdili nabytou formu a se-
bevědomě urvali výhru 4:0. Všichni tři účastníci 
tak měli shodně po šesti bodech, ale po součtu 
skóre se mohla z vítězství v turnaji radovat Píšť. 
Druhé se umístilo mužstvo Chuchelné a třetí 
skončila Bělá.
Na závěr proběhlo vyhodnocení a společné za-
končení celého turnaje.                 Antonín Málek

opravdu velký počet. Běžně trénujeme v osm-
nácti hráčích. Tréninkové jednotky probíhaly 
dvakrát týdně až do konce června, kdy násle-
doval tradiční večírek s rodiči a letní přestávka.
Žáci mimo své tréninky hráli také přípravná 
utkání s Bohuslavicemi a Šilheřovicemi, aby ne-
vyšli ze zápasového rytmu.

ODPUST 2020
Věříme, že také v letošním roce se v našem fot-
balovém areálu uskuteční tradiční odpustové 
karnevaly. Již nyní probíhají intenzivní práce  
a jednání, abychom vše zvládli a dostatečně 
zabezpečili.
Bude nutné přijmout důležitá hygienická opat-
ření a posílit bezpečností službu. Letos chceme 
na naše hřiště přivést dva zahraniční interprety, 
kteří společně s Rádiem Helax opět zajistí skvě-
lou zábavu pro všechny návštěvníky.
V pátek se můžete těšit na zpěvačku SIMA a v so-
botu na rappera EGO. V neděli proběhne tradiční 
Oldies party. Všechny Vás tímto zveme na kvalitní 
vystoupení a skvělou zábavu.                 Karel Moric

TJ Slavia Píšť informuje

Překvapení v Korona Cupu
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